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SZENT IVÁN-ÉJI 
BESZÁMOLÓ

Ebben az évben is megrendezte a város a Szent Iván éji tűzgyújtást 
a település főterén, június 21-én. A program a Tessedik Sámuel 
Általános Iskola tanulóinak műsorával kezdődött, ők a Grease tánc-
játékból adtak elő részleteket, majd az  Ugrócsoport következett. Az 
etap egy mesejátékkal és az aerobik csoport bemutatójával zárult. A 
téren ezután motoros kaszkadőr bemutató következett. A Gerje-Party 
Fúvószenekar koncertje, az Abba Show, a Hip-Hop Boys Együttes 
biztosította a zenei aláfestést, majd a tűzgyújtás ideje érkezett el, 
amelyet Vicha Attila mentalista műsora vezetett fel. A program a 
Váradi Roma Café előadásával zárult. Most néhány érdekességet kí-
vánok megosztani Önökkel a Szent Iván Éji tűzugrás stb. történeti 
hátterével kapcsolatban, ehhez Kolonits István csillagász munkáját 
használtam forrásul. (Folytatás az 5. oldalon.)

A Tessedik Sámuel Általános Iskola Táncsics úti tagintézményé-
nek szülői munkaközössége szinte minden évben tud egy kicsit 
szépíteni, csinosítani a település egyik talán legszebb iskola-
épületén. Ha nem külső, vagy belső felújítási munkákban segít, 
akkor játékokkal, tanszerekkel stb. javítja az ott tanuló gyerekek 
életkörülményeit. Idén, túlszárnyalva az elmúlt évek kisebb-na-

gyobb munkálatait, egy igazán nagy ajándékkal örvendeztették 
meg a nebulókat a 2007-2008-as tanév végéhez közeledve: egy 
új eséscsillapító technológiával kiépített sportpályát hoztak létre 
a gyerekeknek az iskola udvarán. 

Pieczkáné Bartos Andrea a szülői munkaközösség tagja: „Is-
kolánkban példamutató gyermek – pedagógus – szülő kapcsolat-
rendszer működik. Ennek eredményeként évente két alkalommal 
papírgyűjtést, évente Farsangi- és jótékonysági Bált is rendez az 
iskolánk. Az itt befolyó bevételekből az évek során több olyan be-
ruházás valósult meg, amely az iskola otthonosabbá tételét vagy 
éppen a kisdiákok által használt helyiségek mai kor igényeinek 
megfelelővé tételét szolgálták.

(Folytatás a 13. oldalon.)

SPORTPÁLYA 
TÁRSADALMI MUNKÁVAL
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Albertirsai fiatalok ellen indult 
eljárás, akik vonaton utazva, a 

műanyag asztalt a vonatból kidobták. Cse-
lekményük az utasokban megbotránkozást 
váltott ki. Az eljárást a Ceglédi Rendőrkapi-
tányság Vizsgálati Alosztálya folytatja.

Albertirsa külterületén található legelőről 
ismeretlen tettes eltulajdonított 25 db kör-
bálát. Az okozott kár: 100.000.-Ft. 

Gyermekkorú elkövető az egyik óvodából 
eltulajdonított egy Mountain Bike kerékpárt, 
melyet értékesített. A nyomozás során a ke-
rékpár lefoglalásra került. 

Albertirsa külterületén tanyába ajtóbe-
feszítés módszerével behatolt és onnan ét-
készletet, különböző ételeket tulajdonított el 
egy ismeretlen tettes 100.000.-Ft értékben, 
míg a rongálással 30.000.-Ft kárt okozott. 

Albertirsa belterületén templom parko-
lójában nyitott állapotban álló gépkocsiból 

tulajdonított el ismeretlen tettes egy táskát, 
benne személyes iratokkal. Az okozott kár 
500.-Ft. 

Albertirsa külterületéről ismeretlen tet-
tes 2 m3 élőfát kivágott és eltulajdonított 
72.000.-Ft értékben. 

Jelentős eredményekről is beszámolha-
tunk, hiszen júniusban az albertirsai rend-
őrőrs körzetében 5 országosan is körözött 
személyt sikerült elfognunk. 

Továbbra is felhívjuk a lakosság figyelmét, 
hogy amennyiben járművet vezetnek, ne 
fogyasszanak alkoholt. A balesetek jelentős 
részénél mellék okként folyamatosan előjön 
az ittas vezetés. 

Ennek megelőzése érdekében fokozottan 
ellenőrizzük a járművezetőket, melynek ered-
ményeképpen 12 fő ellen kezdeményeztünk 
eljárást ittas járművezetés szabálysértésének 
elkövetése miatt.

PÁLYÁZAT
Az Albertirsai Tessedik Sámuel Általános Iskola a 2008/2009-es tanévre 

PÁLYÁZATOT HIRDET 
magyar – bármely, angol – bármely és fejlesztőpedagógus tanári álláshelyre 

főiskolai végzettséggel. 
A pályázatok beadási határideje: 2008. augusztus 1. 

Cím: Albertirsa, Győzelem utca 2.

Gyógyító joghurt
Európában a XVI. században jelent meg a 
joghurt, receptjét állítólag a török szultán 
küldte el a gyengélkedő francia királynak, 
I. Ferencnek. Mivel hatásosnak bizonyult, 
egy idő után nemcsak az uralkodó, ha-
nem az egész udvartartása rendszeresen 
fogyasztotta. 

A fehér ital világhódító útjára a XX. század-
ban indult, amikor egy orosz biológus be-
bizonyította egészségvédő szerepét. Eleinte 
csak kis műhelyekben gyártottak joghurtot. 
Az 1950-es években indult be a tömeges gyár-
tása, és ezzel párhuzamosan megjelentek az 
újabb és újabb készítmények. 

Sokan úgy tekintenek a joghurtra mint 
finom élvezeti cikkre, de annál nagyobb jelen-
tősége van az egész szervezet szempontjából. 
A bélflórát számos tényező károsítja, például 
a túlzott alkoholfogyasztás, szájon át szedett 
antibiotikumok, vasszegény táplálkozás. 

A probiotikumok, azaz a barátságos bakté-
riumok segítenek fenntartani a bélrendszer 
baktériumflórájának egyensúlyát, ezáltal 
növelik a szervezet ellenálló képességét a 
fertőzésekkel szemben. 

Rendszeres fogyasztásuk szerepet játszik 
a daganatok kialakulásának megakadályo-
zásában. Kitűnő kalcium- és B2-vitamin-
források, ásványi anyagokban gazdagok, 
hatékonyan csökkentik a vérzsír, vagyis a 
koleszterin szintjét! 

Próbálja meg!
Koska Pálné

FELHÍVÁS
Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, 

hogy Albertirsán 
2008. július 22-től 

2008. szeptember 3-ig 

TÜDŐSZŰRÉST 
TARTUNK! 

A vizsgálat ideje naponta: Hétfő: 11,30 
– 17,30 óráig; Kedd: 8,00 – 13,30 óráig; 
Szerda: 11,30- 17,30 óráig; Csütörtök: 
8,00 – 13,30  óráig; Péntek: 8,00 – 13,30  
óráig. A tüdőszűrés helye: Művelődési 
Ház Albertirsa, Pesti út 85.

TAJ kártyáját, kérjük, hozza magá-
val! Minden 30. életévét betöltött lakos 
részére a tüdőszűrés kötelező! Panasz 
nélkül is lehet beteg! 

A vizsgálat alkalmas a tüdőbetegségek 
időbeni felismerésére. 

Polgármesteri Hivatal

Dolina VIP: 16. oldal
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ELSÕ KÉZBÕL
LESZ SPORTKÖZPONTUNK

A Híradó hasábjain és a képviselő-testületi 
ülések kábeltelevíziós közvetítéseit figyelve, 
ki-ki nyomon követhette az új sportpálya 
megvalósításának meglehetősen hossza-
dalmas előkészítési folyamatát. Most végre 
eljutottunk egy olyan ponthoz, ahonnan már 
nincs visszaút, s amelytől látszik „az alagút 
vége”. Június tizenkilencediki rendkívüli ülé-
sén városunk képviselő-testülete elfogadta a 
(korábban meghirdetett) közbeszerzési eljárás 
során a kiszolgáló létesítmények, valamint 
a sporttechnológiai feladatok elvégzésére 
beérkezett legjobb kivitelezői ajánlatot. Saj-
nos, a „legjobb” jelző alkalmazása ezúttal 
nem teljesen helyes, mivel a kétfordulós 
pályázat végéig a kiszolgáló létesítmények 
kialakítására kandidálók közül csupán kettő, 
a sporttechnológiai kivitelezésre jelentkezettek 
közül pedig egy vállalkozás „maradt állva”. Az 
elsőként említett feladatot a Lisznyai Építőipari 
Kft., a másodikként soroltat pedig az ECHO 
Sport Kft. végezheti el. Vállalási összegük nettó 
172.159.370.-, valamint 118.831.200.- forint. 
A teljes befejezésre vállalt határnap: 2008. de-
cember tizenötödike.

Szervezeti és Működési Szabályzatunk ko-
rábbi, tán nem igazán szerencsés módosítása 
következtében a rendkívüli testületi ülések 
jelenleg nem kerülnek kábeltelevíziós adásba. 
Emiatt ezt a fontos döntést, és a megelőző 
alapos vitát érdeklődő lakótársaink nem kö-
vethették végig. Érdekesség ugyanakkor, 
hogy egyik civil szervezetünk megrendelte 
az ülés felvételét, ám jelen pillanatban meg-
lévő ismereteim szerint nem kívánja azt a 
kábeltelevízión levetíttetni. Az elkészült kép- és 
hanganyag az említett egyesület tulajdona, s 
így beleegyezésük nélkül valószínűleg nem 
kerülhet adásba. A részletes és korrekt tájé-
koztatás érdekében e cikk írásának idején is 
keresem annak a módját, hogy a szóban forgó 
testületi ülés látható, s hallható legyen. Amikor 
Ön e sorokat olvassa, már ismert lesz ezen 
törekvésem eredményessége. A sportpálya 
építés hosszú életű előzményeiről igazán rö-
viden a következőképpen tudok beszámolni. 
Már a múlt század nyolcvanas évtizedének 
derekán, a jelenlegi fürdő építésének kezde-
tekor azzal számoltak az akkori nagyközségi 
vezetők, hogy valaha a Gerje és a Vágóhíd 
utca között lesz Albertirsa sporttelepe. Ezt 
a gondolatot annyiban tett is követte, hogy 
feltöltötték a terület nagyobb, a Vágóhíd ut-
ca felőli részét. A rendszerváltást követően, 
Albertirsa 1993-ban elfogadott, új rendezési 

terve szintén itt számolt a sportpályával. Az 
elgondolást a 2002-ben elfogadott rendezési 
terv is átvette. A Vasút utcai sportpálya jelen-
tős nagyságú területrészének 2006. évi érté-
kesítése sürgetővé tette a feladat elvégzését. 
Időközben két alkalommal is készíttettünk 
előterveket, s abban bíztunk, hogy segítségük-
kel sikerülhet jelentősebb összegű pályázati 
forráshoz jutnunk. Csakhogy sem itthon, 
sem pedig uniós szinten nem került kiírásra 
nekünk megfelelő pályázat. Így nem maradt 
más hátra, mint saját erőből hozzáfogni a be-
ruházáshoz. 2007 végén, és idén év elején a 
képviselő-testület két fontos döntést hozott e 
tárgyban: egyfelől elhatározta háromszáz mil-
lió forint beruházási hitel felvételét, melyből 
kettőszázhetven millió forintot szándékozott 
a sportpálya építés céljára fordítani, másrészt 
pedig közbeszerzési pályázatot indított a kivi-
telezésre. A beérkezett ajánlatokban szereplő 
díjakat túlságosan magasnak ítéltük. Emiatt 
márciusban érvénytelennek minősítettük 
a pályázatot, s helyette újat írtunk ki, ún. 
gyorsított eljárás, két pályázati forduló alkal-
mazásával. Ez utóbbiban kettéválasztottuk a 
feladatot, a sporttechnológia és a kiszolgáló 
létesítmények megvalósítására. Így jutottunk 
el a bevezetőben említett 2008. június tizen-
kilencedikei testületi ülésig. A most beérkezett 
pályázatok alapján sajnos a teljes beruházás 
mintegy bruttó huszonnégy millió forinttal 
tovább drágult. Ennek oka a vas- és építőipari 
termékekben két hónap alatt végbement negy-
ven százalékos áremelés. Mindezek alapján 
részletesen végiggondoltunk minden elvileg 
lehetséges megoldást. Ennek során tudomásul 
kellett vennünk, hogy amennyiben belátható 
időn belül sportpályát akarunk üzemeltetni 
Albertirsán, akkor nem várhatunk tovább: 
eredményt kell hirdetnünk. Megszületett hát a 
cikk elején említett döntés. Továbbá még egy, 
mellyel lehetővé válik újabb százhúsz millió 
forintnyi fejlesztési hitel felvétele. Így július 
első napjaiban elkezdődhet a kivitelezés. Ez jó 
hír, ám a részletek sok jogos kérdést felvetnek. 
Közülük a legalapvetőbbek így hangzanak: 
mennyibe kerül összességében a beruházás, 
s mi az, ami ebből a pénzből megvalósul?

Nos, a fejlesztés, járulékos feladataival 
együtt mintegy bruttó négyszáz millió forintot 
emészt fel. Ebből az összegből a következő 
létesítmények jönnek létre: egy-egy szabvány 
méretű labdarúgó verseny-, illetve edzőpálya, 
egy négy futósávos, műanyag borítású atléti-
kai pálya, ötszáz ülőhelyet tartalmazó lelátó 
– részleges fedéssel, a jelenlegi épület (egy-

kori vágóhíd) teljes átalakítása, felújítása, s 
bő két- és félszeres alapterületűre bővítése, 
2100 m2 aszfalt – kézi- és kosárlabda mérkő-
zések, továbbá parkolók céljára, a küzdőterek 
és az egyéb funkciójú létesítmények közötti 
területek füvesítése, 200 méter hosszban a 
Vágóhíd utca burkolatának felújítása, s alá 
szennyvízcsatorna elhelyezése, a gyepfelületek 
öntözéséhez egy új kút létesítése, valamint 
öntöző rendszer kialakítása, továbbá a teljes 
terület lekerítése.

A felsorolás bizonyítja, hogy a címben hasz-
nált „sportközpont” kifejezés indokolt. Nem 
csupán egy komplett labdarúgó és atlétikai 
pályát építünk, hanem a XXI. század kívá-
nalmainak megfelelő, városi sportcentrumot. 
Olyan létesítményt alakítunk ki, amely több 
évtized múltán is kielégíti egy kisváros szabad-
téri tömeg- és versenysport igényét. Nekem 
is rengetegnek tűnt az a pénz, amelyet erre 
a célra fordítunk. Először, meg másodszor se 
értettem, mi kerülhet ennyibe egy sportpályán. 
Aztán a tervek alapos megismerését követően 
rájöttem: ha a két mondattal korábban említett 
célrendszer egészét kívánjuk elérni, mégpedig 
hosszú távra, az ma ennyibe kerül. A követ-
kező kérdés ez lehet: miért nem egyszerűbb, 
olcsóbb megoldásokban gondolkodtunk? Nos, 
a labdarúgó, s az atlétikai szakszövetségek 
előírásai nem tesznek lehetővé számottevő 
tartalmi, vagy minőségi csökkentést. Ameny-
nyiben olyan létesítményt akarunk, melynek 
az átadáskori minősítésekor ugyanúgy nyu-
godtan várjuk az eredményt, mint utódaink 
húsz esztendővel később, abban az esetben 
a meglévő tervekből nem igazán spórolható 
ki semmi.  Fontos kérdés továbbá, hogy nem 
adósítjuk-e el veszélyes mértékben a várost, az 
idén összesen négyszázhúsz millió forint ér-
tékben felveendő fejlesztési hitellel. Ez a lépés 
természetesen feszes költségvetési tervezést és 
gazdálkodást okoz a soron következő években. 
Egyáltalán nem eredményez azonban kezel-
hetetlen helyzetet. Az önkormányzati világot 
keretbe foglaló honi jogszabályok pontosan 
megszabják, hogy egy település mekkora hi-
telterhet vállalhat magára. Az idén Albertirsa 
részéről felvenni szánt kölcsön, belső szabályai 
következtében a 2010. esztendőt érinti majd 
a legkeményebben. Nos, az abban az évben 
ránk nehezedő éves hitelkötelezettség a fent 
említett jogszabályok szerint vállalható ma-
ximumnak pusztán a 24,2 százalékát, tehát 
szűk negyedét teszi ki. Úgy vélem, az arány 
messze megnyugtató. A következő hónapok 
legfőbb teendője számunkra ezzel a beruhá-
zással kapcsolatban – annak biztosítása, hogy 
2008. december közepén elkészüljön Albertirsa 
sportközpontja. 

Fazekas László
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Albertirsa Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete 2008. június 12-én rendkívüli 
ülést tartott. Itt három kérdésben kellett dön-
tést hoznia a várost irányító grémiumnak. 
Elsőként dr. Makkos Gyulának, a Népjóléti 
Bizottság elnökének az előterjesztését tár-
gyalta meg a testület. A Népjóléti Bizottság 
kezdeményezte, hogy módosítsa a város irá-
nyító testülete korábbi rendeletét, amelyben 
az első lakáshoz adható támogatások mér-
tékét szabályozza. Az elképzelésük szerint 
a jelenlegi keret, amelyben az egy főre jutó 
mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb ösz-
szegének 300%-át (85.000 Ft) nem halad-
hatja meg a támogatottak köre, túl szűk. A 
szakbizottság elképzelése szerint ezt legalább 
350%-os szintre kellene felemelni ahhoz, 
hogy a legrászorultabbak megkaphassák a 
maximális 200.000 forintos támogatást. 

A Képviselő-testület 17 nem szavazattal 
nem támogatta az előterjesztést, és a jelen-
legi rendeletet nem módosította. 

Döntöttek az albertirsai, 810/2 helyrajzi 
számú, 447 m2 területű, „kivett, saját haszná-
latú út” megjelölésű – természetben a Katona 
Gy. út része – és a 810/5 helyrajzi számú, 
369 m2 területű, „kivett, saját használatú út” 
megnevezésű – természetben a Nefelejcs út 
része – per-, teher- és igénymentes ingatlan 
megvételéről is, 15 igen és 2 tartózkodás 
mellett. A felajánlott vételár: 500,- Ft/m2, 
összesen: 408.000,- Ft. Arra az esetre, ha 
a tulajdonosok a felajánlott összeget nem 
fogadják el, a Képviselő-testület a fenti in-
gatlanok közérdekből történő kisajátítását 
határozza el. Albertirsa Város Önkormány-
zata kijelenti, hogy a kisajátításhoz szüksé-
ges kártalanítási összeg a költségvetésben 
rendelkezésre áll. 

A Képviselő-testület 13 igen szavazattal, 
és 4 tartózkodás mellett döntött a Munkácsy 
utca tulajdonának rendezéséről is. Ez alapján 
Albertirsa Város Önkormányzatának Képvise-

lő-testülete az albertirsai 2564/144 helyrajzi 
számú, 1165 m2 területű, magántulajdonban 
lévő, „kivett, út” megjelölésű, per- teher- és 
igénymentes ingatlan tulajdonjogát adás-vé-
tel útján közút bővítése céljára meg kívánja 
vásárolni az alábbi feltételekkel: a vételár: 
500,- Ft/m2, összesen: 582.500,- Ft, melyet 
a szerződés megkötésekor egy összegben fi-
zetnek ki. Abban az esetben, ha a tulajdono-
sok a felajánlott összeget nem fogadják el, a 
Képviselő-testület a fenti ingatlan közérdekből 
történő kisajátítását határozza el.

A rendkívüli ülések sora június 19-én foly-
tatódott, itt egy igazán fontos napirend, az 
„Albertirsa Város Sportcentrumának kivi-
telezése” címet viselő előterjesztés került 
megtárgyalásra. Albertirsa Város Önkor-
mányzatának képviselő-testülete elfogadta 
a fentebb említett kérdésben kiírt gyorsított 
közbeszerzési eljárás eredményét. Ennek 
értelmében az I. részajánlattevő Lisznyai 
Építőipari Kft.-vel, bruttó 206.591.244 fo-
rintos össezgben, míg a II. részajánlattevővel, 
az ECHO Sport Kft.-vel bruttó 142.597.440 
Ft-os összegben kötnek szerződést. Arról is 
határoztak, hogy a beruházáshoz szüksé-
ges további forrást éven túli fejlesztési 
célú hitelből biztosítják. Döntöttek arról is, 
hogy részt vesznek a „Szülők szeme fénye 
– Albertirsa XXI. századi bölcsődéje” című 
pályázaton is, és a beruházáshoz szükséges 
önerőt, a 14.019.440 forintot biztosítják a 
költségvetésben. 

Június 26-án rendes üléssel folytatódott a 
képviselők munkája. Elsőként a Szervezeti 
és Működési Szabályzat módosításával kor-
rigálták egy korábbi döntésüket, miszerint 
csak a testület rendes üléseiről készüljön 
videofelvétel. Ezentúl minden egyes ülést 
– legyen az rendes vagy rendkívüli – a televí-
zió rögzít és le is vetít majd az Önkormányzati 
csatornán újra. Módosították a Népjóléti Bi-
zottság javaslatára a gyógyszertámogatásra 

való jogosultságot is, ezentúl jár a támogatás 
a dializált betegeknek és a hepatitis C vírus 
által okozott fertőzésben szenvedőknek is. 
Megvitatták a gyermekétkeztetés helyzetével 
foglalkozó előterjesztést is. Mint ismeretes, 
korábban dr. Makkos Gyulának, a Népjóléti 
Bizottság elnökének volt egy kezdeménye-
zése a sok gondot okozó gyermekétkeztetési 
rendszer ellenőrzésére. Ennek folytatásaként 
került most a testület elé az előterjesztés, 
mely a rendszer folyamatos figyelemmel 
kísérésével foglalkozott. Ebben az áll, hogy 
az intézményvezetőknek folyamatosan je-
lezniük kell a minőségi kifogásaikat, erről 
iktatva jegyzőkönyvet kell vezetni, és arról a 
Népjóléti Bizottság elnökét tájékoztatni kell. 
A folyamatos tájékoztatás érdekében min-
den intézménynek egy formanyomtatványt 
kellene kidolgoznia. A gyermekétkeztetés 
helyzetérõl évente legalább egy alkalommal 
a szakbizottság értékelő elemzést készít 
majd. Az előterjesztést a Jogi- Ügyrendi és 
a Népjólét Bizottság támogatta, a Kulturális 
pedig elutasította, az utóbbi véleménye sze-
rint ez a rendszer már idáig is működött és 
nem hozott semmilyen pozitív eredményt. 
Végül az előterjesztést 11 igen, 2 nem és 
3 tartózkodás mellett elfogadták. Terítékre 
került a hulladékkezelés helyzetének kérdé-
se is. Itt amiatt került egy együttműködési 
megállapodás-tervezet a grémium elé, mivel 
a többszöri ígéret ellenére a Nagyregionális 
Hulladékgazdálkodási Rendszer még min-
dig nem kezdheti meg a működését. Mint 
azt Fazekas László hangsúlyozta, először 
2008. január 1-jén kellett volna a rendszer-
nek beindulnia, ezt követően a ceglédi gesz-
tor önkormányzat tehetetlensége, valamint a 
jogszabályok változása miatt a kezdést április 
1-re ígérték. Az időpont tovább módosult jú-
lius 1-re, de ezt sem tudják tartani. Jelenleg 
a 2009. január 1-jei időpontot jelölték meg 
indulásként. Emiatt viszont szükség van a 

Városunk képviselő-testületének 
egy nem régen kelt határozata 
alapján a rendkívüli testületi ülé-
sekről nem készülnek hivatalos 
kábeltévés felvételek, így nem is 
kerülhetnek kábeltévés adásba 
az ott történtek. Ezen keresztül 
közvetlenül már nem is tájéko-
zódhatnak lakosaink képviselőink 
fontos közérdekű önkormányzati 
döntéseiről. Vajon miért született 
ez a döntés és kinek az érdekét 

szolgálja? A Dolina Zöld Kör fel-
ismerve a probléma súlyosságát 
és megismerve a 2008. június 
19-i rendkívüli ülés tervezett 
napirendjét, úgy döntött, hogy 
saját költségén megrendeli a 
szolgáltatótól a testületi ülésen 
történtek DVD-s rögzítését. Tet-
tük ezt azért, hogy folyamatában 
teljes egészében nyomon követ-
hetőek legyenek a sportcentrum 
beruházás megvalósításával kap-

csolatos döntések minden moz-
zanata. Civil szervezetünket az 
engedélyezési eljárásban az ügy-
féli jogok gyakorlása megilleti. 
Adott esetben – ha szükséges 
– a felvételek alapján hitelesen 
tudjuk tolmácsolni a történteket. 
A Dolina Zöld Kör ismereteink 
szerint településünkön az egyet-
len olyan civil szervezet, amely 
helyi önkormányzati támoga-
tásban semmilyen formában 
– még az ígéret szintjén sem 
részesül. Továbbá az egyetlen 

olyan helyi civil szervezet a sok 
közül, amelyet települése kör-
nyezetének védelme érdekében 
kifejtett tevékenysége alapján or-
szágos kitüntetésre érdemesnek 
tartott az illetékes szakminiszter. 
A Dolina Zöld Kör szakmai civil 
szervezet és nem folytat sem 
kereskedelmi, sem ügynöki 
tevékenységet, így a birtokában 
lévő kábeltelevíziós felvételt nem 
kívánja áruba bocsátani. 

Buzás Edit 
DOLINA ZÖLD KÖR

VAJON MIÉRT?

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET JÚNIUSI ÜLÉSEIRŐL
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(Folytatás a címlapról.)
Európa számos vidékén még 
napjainkban is él a nyárközépi 
tűzgyújtás szokása. Bár a nyári 
napforduló tűzünnepét már év-
századok óta Szent Iván (János) 
napjának (június 24) előestéjén 
tartják, és éppen ezért a legtöbb 
ember szemében keresztény ün-
nepnek számít, kétségtelen tény, 
hogy máig eleven szokásrend-
szere a kereszténységet messze 
megelőző korokból ered. A nyári 
napforduló vagy nyárközép napja 
a Nap évenként ismétlődő (lát-
szólagos) útjának egyik fontos 
állomása. A Nap, amely a téli 
napfordulótól kezdve fokoza-
tosan egyre magasabbra hágott 
az égen, ezen a napon éri el 
pályájának csúcsát. Ez a nap a 
Nap életének felezőpontja, amit 
majd a hanyatlás féléves perió-
dusa követ. 

A NAP MEGSEGÍTÉSE – Az 
ősi ember, aki még mágikus 
összhangban élt a természettel, 
a nyárközépi tűzgyújtással min-

den bizonnyal a Napot próbálta 
meg támogatni a sötétséggel 
vívott harcában. A keresztény-
ség uralomra jutása után a Nap 
megsegítésének motívuma foko-
zatosan a háttérbe szorult, ennek 
ellenére a tűzünnep megőrizte 
mágikus karakterét. Ez minde-
nekelőtt magának a tűznek volt 
köszönhető, amelyet a régi korok 
emberei gyakorlati haszna mel-
lett a világosság, a tisztaság, az 
egészség, az elevenség, a szen-
vedély, a szerelem és az örök 
megújulás jelképének tekintet-
tek. Így válik érthetővé, hogy 
miért pont a megtisztulással, a 
gyógyítással, az egészség meg-
őrzésével, a szerelemmel, a há-
zassággal és a termékenységgel 
kapcsolatos mágikus praktikákat 
gyakorolták Európa-szerte Szent 
Iván varázslatos éjszakáján. Egy 
középkori krónikás szerint a nyá-
ri napforduló ünnepét a követke-
ző, tűzzel kapcsolatos mágikus 
népszokások jellemzik: hatalmas 
örömtüzek gyújtása; a szántóföl-

dek megkerülése égő faágakkal; 
lángoló kerék legurítása egy ma-
gaslatról. 

Bod Péter református lelkész 
(1712-1769) ugyancsak ezt a há-
rom jellegzetes Szent Iván napi 
szokást említi meg A Históriák-
ra utat mutató Magyar Lexikon-
ban:  „1. A gyermekek szemetet, 
csontot egybeszednek, hogy azt 
megégessék és füstöt csináljanak, 
melynek ezt az okát tartják, hogy 
a tájban a pogányok a kutak körül 
tüzet szoktanak volt tenni, hogy 
a kígyók ne szaporodjanak ott, 
minthogy ez Szent János napja 
tájában szokott lenni, a kereszté-
nyek – a tudatlanság is segítvén 
– a tájba tüzeket tettek, azokat 
által szökdösték és azt kívánták, 
hogy minden szomorúságuk ég-
jen el. 2. Égő üszköket szoktak 
kezekben hordozni és azokkal 
a határokat kerülni, azt gon-
dolván, hogy így áldatik meg az 
ő földeiknek termése. 3. Némely 
helyeken ezen a napon kerekeket 
forgatnak, amelyek azt jelentik, 
hogy a nap már az égen felső 
pontjára hágott és minden dol-
gok változnak.”

A pogány szlávok a nyári 

napforduló ünnepén nagy tü-
zeket gyújtottak a fás, bokros 
vízpartokon. Először csak éne-
keltek, ettek-ittak a tűz körül, 
külön a nők, külön a férfiak. 
Éjfél közeledtével feláldoztak 
egy fehér tyúkot és egy fekete 
kakast, s vérüket égő olajjal teli 
tálba csurgatták. Az áldozat után 
hosszan tartó körtáncba kezdtek, 
majd amikor a tüzek kialudtak, 
ledobálták ruháikat és beugrál-
tak a vízbe. Itt azután mindenki 
azzal töltötte a kedvét, akivel a 
sötétben összekerült. Egy XVI. 
századi krónikából megtudhat-
juk, hogy Németország szinte 
minden településén örömtü-
zeket gyújtottak Szent János 
napjának előestéjén. A környék 
apraja-nagyja összegyűlt egy-egy 
ilyen tűz körül, ahol énekkel és 
körtánccal múlatták az időt. Az 
emberek üröm- és verbéna-
füzéreket aggattak magukra, a 
tüzet pedig a kezükben tartott 
szarkalábcsokron keresztül 
nézték, abban a hitben, hogy 
ez megőrzi szemük épségét az 
elkövetkezendő egy évben. Haj-
naltájt az ürmöt és a verbénát 
bedobálták a tűzbe, a következő 

szemétszállítás átmeneti megszervezésére. 
A most behozott szerződés értelmében de-
cember 31-ig az ÖKOVÍZ Önkormányzati és 
Viziközmű Üzemeltető Kft.-vel kötnek szer-
ződést a szemét szállítására. Már az elmúlt 
hónapokban is ők végezték ezt a munkát, 
amivel a lakosság meg volt elégedve. Sajnála-
tos módon ezzel nő a szemétszállítás díja is, 
hiszen az idáig meglévő 9,7 milliós támogatás 
kikerült a díjtételből, azaz a lakosság félévente 
az eddigi 3588 Ft helyett ezentúl 4758 Ft-ot 
fizet majd a szemét elszállításáért. 

Ezt követően közel egy órás, mint később 
kiderült meddő vitát folytatott a testület a 
Connect 3 Kft. megjelent képviselőjével az 
úgynevezett „Mocsolya, vagy Mocsi” rekulti-
vációjáról. A jelenleg hatályban lévő környe-
zetvédelmi törvények szerint 2009 júniusáig 
a fent említett terület teljes rekultivációját el 
kell végeztetnie az Önkormányzatnak, mivel 
az itt elhelyezett nagy mennyiségű, közel 
134 m3 szemét rendkívül mérgező a kör-
nyezetére. A terület közel 37 m2, amelynek a 
rendezéséhez most lehetőség nyílt pályázati 
úton pénzt szereznie az Önkormányzatnak. 
A megjelent Connect 3 Kft. képviselője, 
Bartus Róbert jelezte, hogy ők bruttó 3,5 

millió forintért hajlandóak a szükséges do-
kumentációkat elkészíteni és a pályázatot 
megírni. Nagy László és dr. Kiss Tibor sze-
rint csak olyan céggel érdemes szerződnie 
a városnak, amely sikerdíjért dolgozik, még 
akkor is, ha a tervezett 1 milliárdos projekt 
sikerdíja kb. 20 millió forint körüli összeg. 
Jászberényi Tamás szerint is tarthatatlan az 
a megoldás, hogy minőségi garancia nélkül, 
fix díjért egy ilyen szerződésbe belemenjen 
a város. Fazekas László polgármester is a 
sikerdíjas megoldás mellett érvelt kezdetben, 
majd megpróbált garanciális ígéreteket ki-
eszközölni a cég megjelent képviselőjétől egy 
esetleges megállapodás érdekében. Miután 
kiderült, hogy a pályázat sikeréért nem vál-
lalnak felelőséget, és a sikerdíjas megoldást 
sem fogadják el, a testület nem támogatta a 
céggel kötendő megállapodást. 

Ezt követően megtárgyalták az I. félévi 
beruházásokról szóló beszámolót. Ennek 
alapján jelenleg megvalósult vagy folya-
matban 271.186 e Ft értékben 6 beruházás 
van: a szennyvíztisztító felújítása, a fogorvosi 
rendelő rendbetétele, a balatonszárszói tábor 
felújítása, a Pozsonyi utcai bérlakás felújítása, 
egy közlekedési tanulmány elkészítése és a 

zsinagóga rekonstrukciója. Emellett van egy 
közel 819 milliós csomag, amely pályázati 
eredményektől függ, és egy 300 millió körüli 
csomag is, amelyet saját erőből kíván elkészí-
teni, vagy legalább elkezdeni az év hátralévő 
részében az Önkormányzat. Komolyabb vita 
bontakozott ki a Thompson & White Zrt. 
újabb kérésével kapcsolatban, amelyben a 
tulajdonában lévő parkolókat egy harmadik 
fél számára kívánja átruházni a cég, ha ehhez 
az Önkormányzat hozzájárulását adja. Ezt 
mind a Pénzügyi, mind a Városfejlesztési és 
a Jogi- Ügyrendi Bizottságok elutasították. A 
jelenlévő képviselők többsége azt kifogásolta, 
hogy a cég több ígéretét nem hajtotta végre, 
így azt a vállalását sem, hogy az elbontott 
sportpálya helyett épít egy hasonló műszaki 
színvonalú pályát a város számára. Jászbe-
rényi Tamás szerint úgy kell megállapodni a 
céggel, hogy a jelenlegi gödör feltöltését és a 
terület rendbetételét elvégzi a cég, és esetle-
gesen hozzájárul az ígért összeg mértékében 
a sportberuházás megvalósulásához is. Végül 
a testület ennek függvényében megbízta a 
város első emberét, hogy folytasson tárgya-
lásokat a cég képviselőjével.

S. L.

SZENT IVÁN-ÉJI 
TŰZGYÚTJÁS
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szavak kíséretében: Hagyjon el minden bal-
szerencsém és égjen el ezekkel.

GURULÓ TŰZKERÉK – Lotharingiában 
nagy halom szalmát gyűjtöttek össze egy 
domb tetején. Ezt követően hatalmas fake-
reket építettek, majd teljesen beburkolták 
a szalmával. A kereket úgy tették némileg 
irányíthatóvá, hogy egy hosszú, mindkét ol-
dalon messzire kiálló tengelyrudat illesztettek 
bele. Éjfél felé lángra lobbantották a kereket, 
és örömujjongásokkal kísérve elindították le-

felé a lejtőn. A mellette futó legényeknek az 
volt a feladatuk, hogy a tüzes monstrumot 
egy közeli folyóba tereljék. Ha ez sikerült, a 
környék lakói bőséges szüretre számíthattak 
abban az évben. Talán mondanunk sem kell, 
hogy a lejtőn leguruló tüzes kerék a Napot 
jelképezi, amely a nyári napforduló után 
életének hanyatló periódusába lép.

Sok helyen a tűz átugrálásával ugyancsak a 
növények növekedését próbálták meg serken-
teni. Baden környékén úgy vélték, hogy azok-
nak a fiataloknak a szülei fogják a legbővebb 
termést betakarítani, akik a legmagasabbra 
ugrottak a Szent János-napi tűz fölött. 

MEGNYÍLNAK A HEGYEK – Svédor-
szágban a nyárközépi máglyákat általában 
a keresztutakon lobbantották lángra. A tűz 
táplálásához kilencféle fára volt szükség. A 
falusiak egy bizonyos fajta mérges gombát 
dobáltak a lángok közé, hogy megtörjék a ma-
nók és más természetfeletti lények hatalmát, 
amelyek a néphit szerint ezen az éjszakán 
a legaktívabbak. A régi svédek ugyanis azt 
tartották, hogy a nyári napforduló éjszakáján 
megnyílnak a hegyek, és a föld mélyének 
lakói elözönlik a fenti világot. (A régi kelták 
Hallowe’en éjszakájáról gondolták ugyanezt.) 
Csehországban a szerelmesek koszorúkat do-
báltak át egymásnak a nyárközépi tűz fölött. 
Amikor a lángok lelohadtak, minden pár ke-
zet fogott, és háromszor átugrott a tűzön. 
A hagyomány szerint akik ezt megtették, 
hamarosan összeházasodtak, ráadásul egy 
évre védettséget szereztek a lázzal járó beteg-
ségekkel szemben. A megpörkölt koszorúkat 
hazavitték; egy részével megfüstölték a házat 
és az istállót, hogy biztosítsák az emberek 

és az állatok egészségét, a többit pedig egy 
éven át megőrizték. Vihar idején egy keve-
set mindig elégettek belőle a tűzhelyen, és 
közben imádkoztak, hogy a vihar ne tegyen 
kárt a házban és a termésben. Európa sok 
más vidékéhez hasonlóan Csehországban 
is sokáig eleven volt a kátránnyal bekent 
kerék magaslatokról való legurításának 
szokása. Ezenkívül a fiúk összegyűjtötték 
az elnyűtt seprűket, majd szurokba már-
tották és meggyújtották őket. A lángoló 
seprűket azután a levegőbe dobálták, vagy 
körbefutották velük a szántóföldeket. A sep-
rűk csonkjait a veteményeskertek földjébe 
dugdosták, hogy megóvják a növényeket a 
bogaraktól és a férgektől. A nyárközépi tűz 
különféle maradványait Európa szerte kitűnő 
amulettnek tartották. A hamuját a földekre 
szórták, hogy távol tarsa a kártevőket; a félig 
elégett nagyobb faágakat az eresz alá vagy 
a tetőszerkezethez erősítették, hogy meg-
oltalmazza a házat a villámcsapástól és a 
tűzvésztől; az elszenesedett kisebb gallyakat 
pedig előszeretettel alkalmazták az emberek 
és az állatok ellen irányuló rontás elhárítá-

sára. Az állatok rontástól való megóvásának 
egy másik elterjedt módja az volt, hogy a 
nyájat vagy a csordát keresztülhajtották a 
kialvófélben lévő tűzön vagy a kialudt tűz 
hamuján. Litvániában másnap reggel azok 
a legények, akik a Szent Iván-éji tüzet táp-
lálták, nagy mennyiségű tejet és tejterméket 
kaptak a tehenes gazdáktól, hálából, amiért 
újabb egy évre sikerült megakadályozni a 
fekete boszorkányokat a tej elrablásában. 
Szintén általános volt a nyárközépi tűzben 
megégett gyümölcsök gyógyító erejébe vetett 
hit. Szeged környékén például tűzbe dobott, 
majd onnan kipiszkált almát fogyasztottak 
a torok- és hasfájás elmúlasztására vagy 
megelőzésére.

LÁTHATATLANNÁ TEVŐ PÁFRÁNY-
MAG – A nyári napforduló ünnepét egykor 
a jövendőmondásra is különösen alkalmas-
nak tartották. Karcagon és Kéthelyen a Szent 
Iván-nap előtti kakukkszó olcsó, az utána 
való drága gabonát jósolt. A palóc lányok 
a tűz kialvása után a kenderföldre mentek, 

és ott egyenként a kenderbe heveredtek. Azt 
tartották, hogy amelyikük után a letiport 
kender feláll, az egy éven belül férjhez megy. 

Abaúj-Torna megyében a fiatal házasok 13 
szem parazsat tettek egy fazékba. Az asszony 
felhajította a fazekat jó magasra, és ha egy 
szem parázs sem hullott ki belőle, boldog 
családi életre számíthattak. A néphit szerint 
Szent Iván előestéjén virágzik a páfrány. Az 
aranyosan fénylő virág csak néhány pilla-
natig él, azután elhervad és elenyészik. Aki 
keresve-keresetlen mégis rálel, érteni fogja 
az állatok nyelvét és meglátja a földbe rej-
tett kincseket. A dunántúli Somló vidékén 
úgy tudják, hogy a boszorkányok a páfrány 
virágának köszönhetik mágikus erejüket és 
tudásukat. A szatmári Sárközben azt is tudni 
vélték, hogy aki megszerzi a páfrány virágát, 
nem csak az állatok, hanem a füvek és a fák 
beszédét is megérti. A páfrány virágát vagy 
magját egykor Európa-szerte láthatatlanná 
tevő varázsszernek tartották. A következő 
szavak Shakespeare IV. Henrik című drámájá-
ban hangzanak el: „páfránymag balzsamunk 
van, s láthatatlanul járunk-kelünk.”

A néphit szerint azonban szinte lehetetlen 
megszerezni a páfrány virágát, mert a bimbó 
fakadását kísérő mágikus fuvallat mély álmot 
bocsát az emberre. Sokan úgy tudják, hogy 
abban a pillanatban, amikor a virág kinyílik, 
odarepül egy apró madár, és elragadja az 
ember elől. Mások viszont azt tartják, hogy 
maga az ördög szakítja le a virágot, mivel 
nem akarja, hogy más is rendelkezzen az 
általa birtokolt mágikus erővel.

S. L.
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Mátyás király halála után 300 évvel, Szentjóbi 
Szabó László költő, drámaíró, tanító, tanár, 
jogász 1792-ben, Ferenc magyarországi ki-
rállyá történő választására, Mátyás király élet-
történetéhez kapcsolódva, a prágai várban 
töltött rabságának, majd a kiszabadulása után 
az igazságos cselekedeteinek megörökítésére 
Ferenc királynak példaképként ajánlva a ko-
ronázásra megírta „MÁTYÁS KIRÁLY vagy A 
nép szeretete, jámbor fejedelmek jutalma.” 
című drámát. Az első felvonás Rákos me-
zején, a második és a harmadik Prágában, 
a Királyi Palotában történt eseményeket 
eleveníti fel. Az 1800-as évek közepéig ke-
resett és látogatott darab volt Pesten, Budán, 
Debrecenben, Kolozsvárott, Kassán és más 
városok színházai műsorán.

A dráma első bemutatója magyar nyelven, 
1793. július 3-án volt a Kelemen László-féle 
első magyar színtársulat rendezésében Bu-
dán, a mai Várszínházban. A magyar nyel-
vű előadás kihangsúlyozása fontos, mert az 
1790-es években a nevezett színtársulat 112 
színművet adott elő és ezekből csak tíz volt 
magyar nyelven írt és előadott színdarab. 
Ez a szám bizonyítja a dráma tartalmának 
és előadásának fontosságát a német nyel-
ven előadott színdarabok között. A dráma 
nyomdailag előállított, hiánytalan, szövege a 
megemlékezés írójánál rendelkezésre áll. 

A 06-53/342–473 telefonszámon történő 
megbeszélés és egyeztetés után megtekint-
hető, valamint elektronikus (e-mail) levélben 
az érdeklődőhöz eljuttatható. (Az eredeti kéz-
irat az 1800-as év elején, Losoncon történt 
bemutató után elveszett.) A dráma eredeti 
címe: „Mátyás király, vagy A nép szeretete, 
jámbor fejedelmek jutalma”.  A címben meg-
fogalmazott „jámbor” szó a fejedelemnek 
a nemzettel való egybeforrottságára–, míg 
a „szeretet” szó pedig, a feltétlen hűségre 
utal. A mű, nemzeti érzékeny játék, három 
felvonásban, 1792. május 31-re készült el 
Habsburg–Lotharingiai Ferenc magyar ki-
rállyá koronázása alkalmából. Első kiadásban 
magyar és német nyelven jelent meg. 

A költő ebben az irodalmi időszakban, az 
„újkornak” is nevezett szakasz küszöbén, a 
magyar történet legnépszerűbb királyát állí-
totta követendő példaként a jövendő király 
elé. A drámában szereplő személyek által 
próbálta elmondani a nemzet érzelmét és 
érzéseit. Színpadi műsorainak visszhangja 
alapján hatásos darabként tartották nyílván. 

Előadásai, bármely város színpadáról is te-
gyünk említést, nagy sikert arattak, amiben 
nagy része volt egyrészt a hazafias szónok-
latoknak, másrészt a politikai célzásoknak. 
A darabot magyar nyelven 1793. július 3-án 
adta elő a Bihar megyei származású, Kele-
men László vezette Első Magyar Játékszíni 
Társaság, a Pesti Magyar Színtársulat ren-
dezésében, a mai Várszínházban. 

A magyar nyelvű előadás kiemelésének az 
ad jelentőséget, hogy az említett színtársulat 
1790–1800 között 112 művet adott elő és a 
németből átvetteken kívül, melyeket német 
nyelven is adtak elő, csak 10 volt eredeti 
magyar és magyar nyelven előadott darab, 
és ezek között vezető szerepet vitt Szentjóbi 
Szabó László által írt Mátyás király dráma. 
Fél évszázadon keresztül szerepelt a dráma a 
különböző színházak műsorán. Legtöbbször 
Pesten, Debrecenben, Székesfehérvárott és 
Kolozsváron adták elő. 

A darab előadásainak gyakoriságára hát-
rányosan hatott, hogy a költő részese volt 
a Martinovics-féle első magyar köztársasági 
mozgalomnak, aminek következtében halálra 
ítélték. Egyrészt emiatt nem tűzték műsorra, 
másrészt pedig az említett színtársulat tagja 
volt az a Sehy (Kemény) Ferenc színész, aki 
besúgásaival segítette Pesten és Budán a Mar-
tinovics-féle mozgalom felszámolását. (Az 
eredeti dráma szövegének felhasználásával 
Arnold György és – Beethoven zeneszerző 
kottamásolója – Heinisch József zeneszerzők 
– utóbbi Erkel Ferenc biztatására – daljáték 
(Kerényi Ferenc Színház- és Filmművészeti 
tanár minősítése szerint, mai értelembe vett 
zenés játék) változatot készítettek, amelyet 
– az eredeti partitúrán található elnevezés 
szerint – „Mátyás királynak választása” cí-
men, Pesten először 1834. december 15-én 
adták elő. Ezt megelőző előadásokról a szak-
irodalom beszámol, megemlítve, hogy a Pesti 
előadást megelőzte Kassán, Kolozsváron és 
Debrecenben előadottak.) 

A dráma cselekményének időpontja Hu-
nyadi János halálát követően, fia, László 
lefejezése utánra tehető. Podjebrád, cseh 
király, a jogtalan és szabálytalan (a bakó 
háromszor sújtott le a pallóval László nya-
kára eredménytelenül, nem tudta fejét venni, 
akit ezután szabadon kellett volna bocsátani, 
ezzel szemben elrendelték a negyedik ütést, 
amely halálos volt) kivégzés megtorlásától 
tartva a letartóztatott Hunyadi Mátyást a prá-

gai börtönbe záratja Madróczy Pállal együtt. 
A Hunyadi fiúk édesanyja, az özvegy Szilágyi 
Erzsébet mellett kiálló főurak és a polgárság 
képviselői higgadságra intik az ellenkező ol-
dalon álló és a megtorlástól tartó főurakat. 
Czilley és Ujlaky ármánykodik, és még most 
is a cselszövésen jár az eszük. A börtönben 
Mátyás elmeséli rabtársának László bátyjá-
nak lefejeztetési történetét, és a szabadulás 
lehetőségéről beszélgetnek. 

Az adott körülményekben a két uralko-
dóház, illetve a rabként tartott királyi rang 
várományosa, Mátyás, és a fogolytartó cseh 
király leánya, Katalin hercegnő között kap-
csolat alakul ki, melyből később szerelem 
szövődik. Katalin – a lehetőségekhez mérten, 
de mindig ügyeskedve – kijárta a lehetőséget, 
hogy meglátogathassa a börtönben sínylő-
dő Mátyást, amely az idő múlásával egyre 
gyakoribb cselekedetté válik. 

Erzsébet és a vele szövetséges főurak, vala-
mint polgárok higgadtsága, józan belátása és 
cselekmény vitele meghozza az eredményt. 
Itt válik a darab és a helyzet érzékennyé, 
melyhez hozzájárul Katalin is. A hercegnő 
Mátyás iránt fellobban szerelme, valamint 
a fogoly Mátyás által elmesélt valós történet 
megismerése és annak apjának elmesélése 
legyőzte, meglágyította a kemény apai szi-
gort, és ebben a csúcspontban a rabtartó 
cseh király szabaddá nyilvánítja Mátyást. 
Magához hivatja, és felelőssége tudatában 
ekként köszönti: „Salve Rex Hungarorum.” 
(Üdvözlégy Magyarok Királya.) 

A dráma három felvonásának (a költő sze-
rint három képének) rövid körvonalrajza: 
Az első tizenegy jelenéssel, azaz jelenettel. 
Helyszín: választó közgyűlés Rákos mezején, 
sátrakkal. Különböző csoportokban embe-
rek beszélgetnek. Így alakítanak ki pártoló 
és ellenpártú csoportokat. Az egyikben Gara 
nádor-ispán, Ujlaky főúr, a lengyel követ és 
egy katona, a másikban a bebörtönzött Má-
tyás édesanyja, Szilágyi Erzsébet és bátyja, 
Mihály, Rozgonyi főúrral, a harmadikban 
Vitéz nagyváradi püspök, Ujlaky és Lind-
vay főnemesek találhatók. 

A nyugtalan édesanya, Erzsébet a kato-
nák és a polgárok közé vegyülve beszélget, 
nyugtat, véleményt nyilvánít. Ide csatla-
kozik bátyja, Szilágyi Mihály, valamint a 
nagyváradi püspök, a nádor és egy magyar 
főúr. Itt beszélik meg a királyválasztó gyű-
lésen elhangzottakat és elmondják saját 
véleményüket. 

A polgárság, a nép, akikben még élénken 
él a galád cselszövéssel elfogott és kivégzett 
Hunyadi László és az iránta táplált emlék, 
Mátyást királlyá választja. A második öt 
jelenettel. Helyszín: Mátyás a prágai bör-

Hunyadi Mátyás 
királlyá választásának évfordulója 

2. rész
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tönben, valamint a királyi palota. Mátyás 
és rabtársa, Madróczy Pál beszélgetnek. A 
fő téma a szabadulás mikéntje és megoldá-
sának lehetősége. 

Feltűnik a képben Podjebrád Katalin, a 
cseh király lánya, aki vonzalmat érez Mátyás 
iránt, de még nem mutatja ki. Mátyás Kata-
linnak elmeséli László bátyjának történetét, 
V. László király hitszegését, árulását, az ösz-
szeesküvést és a kivégzést, valamint Czilley 
és Ujlaky fondorlatos cselszövéseit. 

Mátyás kijelenti, hogy szabadulása után 
senki se féljen, és ne tartson a bátyja miatti 
bosszútól. A király tróntermében a király, 
kancellárjának jelenlétében, a lengyel kö-
vettel beszélget. A király és a követ között 
vita alakul ki. 

A harmadik hét jelenettel. Helyszín: a ki-
rályi palotában. A kancellár jelenti a király-

nak, hogy Erzsébet szeretne vele beszélni. 
A fáradhatatlan, hős anya bizonyítékait és 
ígéreteit a király nem veszi figyelembe, el-
képzelésén nem változtat. Az érzékivé váló 
jelenet tetőpontján a király és lánya beszélget. 
Eleinte a király megingathatatlan, vélemé-
nyét nem akarja megváltoztatni, viszont Ka-
talin elszánt és harcias. Bizonygatja Mátyás 
ártatlanságát és bosszúvágytól, bosszúságtól 
mentességét. 

Katalin és Mátyás között szövődött sze-
relem még harciasabbá tette a hercegnőt. 
Ebbe a harcba Katalinnak sikerült bevonni 
és maga mellé állítani a kancellárt is, akinek 
kedvező a véleménye Mátyásról. 

A király legyőzetett, győzött az igazság, 
magához kéreti Mátyást, aki meglepődve lép 
a király elé, még nagyobb meglepetésben 
lesz része, amikor a király két pohár (kupa) 

bort hozat be, és az egyikkel megkínálja Má-
tyást. Ő elhárítja a poharat, mert a rab nem 
ihatott a királlyal, és a cselekmény csúcs-
pontjához érve a király szinte követeli, hogy 
igyon. Mátyás éppen a szájához kezdi emelni 
a poharat, amikor a király fennszóval kiált-
ja: Salve Rex Hungarorum! Mátyás király 
édesanyja, a nagyváradi püspök és a magyar 
főurak jelenlétében megkéri a királytól Ka-
talin lánya kezét. 

A királyi palota előtt várakozó tömeg, 
éljenzéssel fogadta Mátyást, mint királyt. 
A kritikusok és szakírók véleménye szerint 
Szentjóbi Szabó László a „...legkiválóbb 
képviselője ezen iránynak”.

Az Országos Színháztörténeti Intézet és 
Múzeumban őrizet alatt lévő makett, amely 
a dráma egyik jelenetét ábrázolja.

Szentjóbi Szabó Andor

Az idén 10. születésnapját ünneplő Polka 
Egyesület 2008. május 31-én nyilvános 
születésnapi rendezvényt tartott. Az im-

már hagyományos gyermeknapját – az év-
forduló kapcsán – családi nappá bővítette, 
de ne szaladjuk így előre. A nagyszabású 
szülinapi rendezvényt hosszú hónapok és 
fáradságos munka előzte meg. Már 2007 de-
cemberében felvettettük, hogy a jubileumi 
10. születésnapot egy nagyszabású rendez-
vénnyel szeretnénk megünnepelni. 

Tisztában voltunk vele, hogy ennek meg-
valósítása nagyobb költséggel jár, mint az 
elmúlt években rendezett gyermeknapok, 
ezért Egyesületünk az eddigiekhez képest 
jóval nagyobb összeget fordított ennek a 
rendezvénynek a megvalósítására, valamint 
Albertirsa vállalkozóihoz fordultunk segít-
ségért. Amit ki kell emeljünk, és újra meg-
köszönjük azt, hogy akiket megkerestünk, 
szinte kivétel nélkül beálltak a támogatók 
sorába. KÖSZÖNJÜK NEKIK!

A nagyszabású szülinapi rendezvény 
nem csak a gyerekeknek nyújtott felhőtlen 
szórakozást, hanem a felnőttek számára is 
készültek programok. Természetesen a nap 

nagy részében a kisebb-nagyobb gyerekek 
kedvét kerestük, és igyekeztünk minden 
igényt kielégítő műsorokkal, foglalkozá-
sokkal és játékokkal szolgálni. A 14 éven 
aluliak számára délután 18 óráig mindent 
ingyenessé tettünk az arcfestést, a henna-
festést, a lovaglást, az ugrálóvárat, a körhin-
tákat, a dodzsemet. A gyermekek számára 
kézműves foglalkozásokat szerveztünk. A 
helyi vállalkozók adományaként cukrokat, 
csokikat, nyalókákat osztogattunk, valamint 
1000 db ingyen lufit ajándékoztunk szét a 
gyerekeknek.

A színpadi fellépő művészeket Sarka Kata 
segítségével sikerült leszerződtetni, amiért 
nagyon hálásak vagyunk. Albertirsán elő-

ször sikerült azt elérnünk, hogy 12 fellépő 
művész szerepeljen a POLKA Egyesület által 
szervezett gyermek- és családi napon. Itt volt 
az Apostol, az R-GO, Krisz Rudi, Mark, Karda 
Bea, Csocsesz, Sebeők János, Nádas György, 
Dévényi Tibi bácsi, Bunyós Pityu, Fásy Ádám, 
Sláger Tibó, és még Kiszel Tünde is elláto-
gatott. A műsorvezetést VV Ágica, és az ATV 
egyik műsorvezetője „Tibcsi” vállalták. 

Minden korosztály megtalálhatta a ked-
vére való szórakozási lehetőséget. A nagy 
melegre való tekintettel több ezer üveg 
ásványvíz is szétosztásra került, köszönet 
ezért fő támogatónknak. 

A rendezvényt egy szép tűzijáték is színesí-
tette, amit sajnos a meghirdetett időpontnál 
előbbre kellett hoznunk, mivel az időjárás 
kicsit megviccelt, de aztán hála Istennek a 
felhők elkerültek minket. 

Ahhoz, hogy ez a rendezvény létrejöjjön, 
sok-sok jó szándékú ember segítsége kellett, 
ezért mégegyszer szeretnénk megköszönni 
azoknak a vállalkozóknak, akik akár anya-
gi, akár természetbeni juttatással segítették 
ennek a rendezvénynek a létrejöttét. Hála 
Istennek nem voltak kevesen. 

Köszönetünket fejezzük ki azoknak, akik jó 
szóval, bíztatással, munkájukkal álltak mel-
lénk, és segítettek lebontani azokat a falakat, 
amelyeket néhányan építettek, hogy gátolják 
ennek a rendezvénynek a megszervezését, 
megrendezését. Mégis sikerült, hiszen a jó 
célnak győznie kellett. 

A tények magukért beszélnek, hogy sike-
rült minden korosztálynak felhőtlen örömet 
szerezni rendezvényünkkel, és köszönjük an-
nak a közel 5000 embernek, hogy eljöttek 
rendezvényünkre és sikerült, ami még soha 
kicsiny városunkban, hogy ennyi ember volt 
kíváncsi rendezvényünkre. 

Ilyen színvonalas rendezvényre még 
nem került sor Albertirsán, amire büsz-
kék vagyunk! Boldogsággal töltött el 
minket az emberek jó kedve, öröme és a 
gratulációk. 

POLKA

POLKA GYERMEK- ÉS CSALÁDI NAP
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Folytatás. Előzmények: lapunk 
márciusi (11. oldal), májusi 
(13. oldal) és júniusi (11. oldal) 
száma.

Egy felnőtt ember naponta 
2-2,5 liter vizet párologtat el 
kilégzéssel és a bőrén keresztül. 
Iszik Ön naponta legalább ennyi 
tiszta vizet? A legtöbb savas jelle-
gű anyagcseretermék a vesénken 
keresztül távozik. Ahhoz, hogy a 
vesénk jól láthassa el funkcióját 
megfelelő mennyiségű tiszta vízre 
van szüksége a szervezetünknek. 
A vese optimális működésének 
feltétele még, hogy ne terheljük 
túlzott mennyiségű állati fehér-
jék, nagy cukortartalmú ételek 
és hasznosíthatatlan szervetlen 
anyagok fogyasztásával. 

Bőrünk, amit harmadik ve-
sének is neveznek, normál álla-
potban is folyamatosan lélegzik 
és közben pórusain keresztül 
rengeteg káros anyag távozik 
el testünkből. Igyekezzünk ezt a 
folyamatot segíteni mozgással, 
laza, szellős, természetes anya-
gokból készült ruházattal és azzal, 
hogy tudatosan ne akadályozzuk 
ezt a folyamatot izzadásgátlók, 
testszag módosítók és minden-
féle kozmetikumok használatával. 
Legalább napi fél óra intenzív fi-
zikai mozgással a nyirokrendszer 

működésének támogatásán túl az 
izzadással elképzelhetetlen meny-
nyiségű káros anyagtól szabadul-
hatunk meg.

Az emésztőrendszerünk kar-
bantartása a szánktól kezdve a 
bélcsatorna utolsó szakaszáig 
meghatározó szerepet játszik az 
elfogyasztott ételek földolgozásá-
ban, a tápanyagok, a vitaminok, 
és minden egyéb, a szervezet szá-
mára életfontosságú alkotórészek 
fölszívódásában. Fogazatunk és 
szánk elrendezése az ételek aprí-
tásában, pépesítésében, és főként 
a szájba kerülő ételek lúgosításá-
ban, emésztő enzimek kiválasztá-
sában játszik nagy szerepet. Nem 
győzöm eléggé hangsúlyozni a 
rágás fontosságát. Készítsük elő 
a szánkban az ételt! Kis falatokat 
kapjunk be egyszerre és rágjuk 
meg alaposan, hagyjuk, hogy a 
termelődő nyál térfogatnövelő 
hatása érvényesülni tudjon! Ét-
kezzünk komótosan, élvezzük 
ételeink ízét és hagyjunk időt 
arra, hogy a gyomor teltség-
érzetét jelző inger kellő időben 
tudatosodjék bennünk, ne együk 
magunkat túl! Mindemellett a rá-
gás erős ínyt és fogazatot, szép 
arcbőrt fog eredményezni és még 
hallójárataink tisztulásában is 
segít. Különösen fontos, hogy a 

gyerekek megtanulják ennek az 
előkészítő mozzanatnak a fontos-
ságát, hiszen a gyermekkorban 
rögzült szokások végigkísérik az 
embert egész életében. Étkezés 
közben figyeljünk magára a táp-
lálkozásra, kerüljük az olvasást, 
tv nézést, és a konfliktushelyze-
teket! A nagy rosttartalmú ételek 
fogyasztásával megvalósítható, 
hogy a bél teljes hosszában, még 
a bélrendszer utolsó szakaszában 
is, elegendő víz álljon rendelke-
zésre. A rostok megkötik a vizet, 
megduzzadva faltól falig kitöltik 
a beleket és így elérjük, hogy fo-
lyamatosan tisztítják a bélfalat, 
segítik egészségesen tartani az 
egész szervezetet és befolyásol-
ják a szénhidrátok fölszívódását 
is, ami például a cukorbetegek 
táplálkozásában nagy jelentőség-
gel bír. Folytatjuk…

VETEMÉNYESKERT
Porcsin
Nálunk a kertekből kiátko-

zott növény a porcsin. Ebben 
az időszakban éli világát és a 
kertművelők nem győzik írtani, 
mert szétterülő, húsos hajtá-
saival szinte szőnyegként képes 
beborítani a kertet. Válogassák 
ki a szép, gusztusos példányo-
kat és ne dobják ki, vigyék a 
konyhába! Kiváló párolva, főzve 
és salátákhoz nyersen is. A- és 
B-vitaminokban gazdag. Igen ér-
tékes csecsemőknek és szellemi 
dolgozóknak. Kinyomott levével 
kitűnően gyógyítható a repede-
zett, ráncos bőr és köröm. 

RECEPTAJÁNLÓ
Porcsinkrémleves
Egy hagymát vágjunk össze, 

kevés olajon, fedő alatt pároljuk 
meg, kevés vízzel engedjük föl, 
majd tegyünk bele személyen-
ként egy maréknyi megmosott, 
összevágott porcsint, amiről a 
gyökerét előzőleg már eltávo-
lítottuk. Pár perces főzés után 
pépesítsük, majd kölesgolyóval, 
leves gyönggyel, csírákkal vagy 
gabonapelyhekkel, esetleg apróra 
kockázott élesztőmentes kenyér-
rel kínáljuk.

ITT AZ IDEJE!
Ez az az időszak, amikor iga-

zán nem lehet ok panaszra: itt 
az uborkaszezon! Az uborka az 
egyik leglúgosítóbb növényünk, 
fogyasszon belőle kedvére tisztá-
ra mosva, nyersen, héjastól. Ha 
sózza, ne öntse el a só hatására 
kiengedett levet, hiszen abban na-
gyon sok a vitamin és az ásványi 
anyag! A tök, a cukkini, a patiszon 
mind segít a szervezet vitamin és 
ásványi anyag ellátásában és nagy 
rosttartalmánál fogva a szervezet 
vízháztartásában, a belek tisztán-
tartásában. Ne hagyja ki az idény-
nek megfelelő gyümölcsöket se: a 
málna, a ribizli, a josta, az egres, 
a cseresznye, a meggy víz-, vita-
min-, ásványianyag-, rost- és fla-
vonoid-tartalma, illetve viszonylag 
alacsony-közepes cukortartalma 
miatt kiváló táplálék. 

Jó egészséget kívánok! 
Dr. Pjeczka Etelka 

pjeczkae@citromail.hu

„És monda Isten: Imé néktek adok minden maghozó fűvet az egész 
föld színén, és minden fát, amelyen maghozó gyümölcs van; az 
legyen néktek eledelül.” (Mózes első könyve, A teremtésről)

IDEJÉBEN SZÓLUNK! IDEJÉBEN SZÓLUNK?
Gondolatébresztő az egészségünkről új nézőpontból

PROGRAMAJÁNLÓ
Simándy József (l9l6-1997) a 20. száza-
di magyar operajátszás egyik legnagyobb 
alakja, aki a kétkezi munkás-sorból eljutott 
Lohengrinig, Otellóig és Bánk bánig, akinek 
a neve évtizedeken át összeforrt Kodály Zol-
tán Psalmus Hungaricusával. A tenorista egy 
televízióműsorban mondta: „Amióta ezt a 
művet énekelem, én valóban a nagy magyar 
imádságnak, a nagy magyar Miatyánknak fo-
gom föl. Mindig alázatos lélekkel imádkozom 
el ezt a művet, hiszen a Psalmus Hungaricus 
magyar könyörgés, magyar imádság. Még ott 
is, ahol az a keserű halál van, ahol tulajdon-
képpen átkozódik, de utána milyen alázatos 
lélekkel borul le térdre, és hívja az Úristent, 
hogy bocsásson meg neki.”

A tenorista énekében volt valami földöntú-
li, nehezen kifejezhető szépség. Dobos Lász-
ló írta róla 1964 tavaszán, amikor Simándy 
József Kiváló Művész lett: „Egy költő jár az 
operaszínpadon, csaknem húsz esztende-
je…” S talán sokan emlékeznek még arra is, 
hogy 1984. szeptember 27-én, az újjáépített, 
százesztendős Operaház megnyitóján, hat-
vannyolc évesen Simándy József elénekelte 
Bánk bán vallomását: „Hazám, hazám, te 
mindenem!” A napokban Vella Zsolt Ábra-
hámhegy község polgármesterének szívélyes 
meghívóját hozta a postás, amit én most to-
vábbítok azoknak, akik ebben az időszakban 
a szabadságukat töltik a Balatonnál.

Tisztelettel meghívjuk Önt, kedves csa-
ládját és barátait az ábrahámhegyi Bernáth 
Aurél Galériában „Homagge á Szent-Györgyi 

Albert” alapgondolattal meghirdetett érem- 
és képkiállítás ünnepélyes megnyitójára a 
C-vitamin felfedezése 80. évfordulóján 2008. 
Július 20. DE. 11 órára.

Kiállításunk párhuzamos vezérmotívu-
ma: SIMÁNDY JÓZSEF halhatatlan emlé-
kű tenoristánk életrajzi könyvbemutatója 
(kamarateremben). Tárlatunkon az alábbi 
kiállítók anyagaival fogadjuk kedves ven-
dégeinket: Dr. Bóna Endre Szent-Györgyi 
Albert emlékérmeket bemutató magán-
gyűjteménye. Czinder Antal, Fritz Mihály, 
Horváth Sándor éremművészek alkotásai, 
Pállay József festőművész munkái. Zenei 
közreműködők: Essentia Brass Quintett 
fúvósötös ifj. Simándy József művészeti 
vezetésével. 

Major János
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„A Magyar Köztársaság Elnöke 2003. június 
elsejei hatállyal Albertirsa nagyközségnek 
városi rangot adományozott.”

Az idézet abból a levélből való, amelyet 
2003. június tizenhatodikán dr. Lamperth 
Mónika, akkori belügyminiszter írt Albertir-
sa polgármesterének. Furcsa talán, ám tény, 
hogy öt egész esztendő telt el azóta. 2003 
kora nyarán úgy gondoltam, hogy a városi 
cím (vagy ahogy a levél fogalmaz: rang) első-
sorban lehetőség a számunkra. Olyan esély, 
aminek a megragadása rajtunk, albertirsai 
polgárokon, s az általunk alkotott közössé-
geken múlik. Várossá nem egycsapásra lesz 
valamely település. A várossá válás, vagy érés 
minden esetben hosszú, gyakorta gyötrelmes, 
és vargabetűktől sem mentes folyamat. Med-
dig jutottunk mi itt, Albertirsán ez alatt az öt 
év alatt, a várossá érés útján?

Az évforduló, a születésnap feltétlenül jó 
alkalom arra, hogy feltegyük ezt a kérdést 
önmagunknak. Ha olyan emberek véleményét 
hallgatom, akik időnként jutnak csak el hoz-
zánk, csupa jó érzés fog el. Majd mindegyikük 
arról beszél, mennyi újat, előrelépést, koráb-
ban nálunk nem tapasztalt értéket sikerült 
felfedeznie két albertirsai utazása között. 
Úgy vélem, a lényeget tekintve igazuk van 
látogatóinknak. Sok jó dolog történik ná-
lunk. Gazdag, pezsgő életet él Albertirsa. 
Véleményem szerint nem üres öndicséret, 
ha ezt elmondjuk, vagy leírjuk. Nyugodtan 
büszkék lehetünk az eredményeinkre. Ez ak-
kor is igaz, ha természetesen rengeteg még 
a teendőnk. A teljesség legcsekélyebb igénye 
nélkül gondoljunk csak néhány olyan léte-
sítményre, vagy szolgáltatásra, amely 2003 
nyara óta született meg Albertirsán!

Intézményeink közül a Tessedik iskola 
központi épülete teljes egészében megújult, 
miközben tizennégy új tanterem és egy torna-
szoba készült el benne. A Táncsics úti épület 
is komoly belső felújításban részesült. A többi 
intézményünk közül ugyancsak jelentősen 
megváltoztak a körülmények a művelődési 
házban, a könyvtárban, a művészeti isko-
lában, a Napsugár Óvodában, valamint a 
Faluházban. Gyors tempóban alakul a város 
belső részének arculata. A 2003. szeptemberi 
városavatóra épp csak elkészült az Erzsébet tér 
egy részének a felújítása. Ezt a munkát foly-
tattuk, sőt a Köztársaság utca, Deák Ferenc 
és Pesti út közötti szakaszát is átformáltuk. 
Tucatnyi földútra került burkolat, tizenöt eset-
ben pedig a teljes aszfaltszőnyeg új terítést 
kapott. Emellett két külterületi dűlőút alap-
ját is elkészítettük. Gyalogjárdáink állapota 
ugyan egyenetlen, ám arra méltán büszkék 

lehetünk, hogy 5920 folyóméter hosszban 
épült járda polgáraink és az önkormányzat 
összefogásával. Tizenegy utcában megol-
dottuk a felszíni vízelvezetést, ötben pedig 
pótoltuk (ebből három magánberuházás) a 
hiányzó szennyvíz csatornát. Létesítettünk 
továbbá négy önkormányzati lakást, egy új 
ivóvíz kutat, pancsoló medencét a fürdőben, 
és utcai kosárlabda pályát. Teljes egészében 
átépítettünk két játszóteret, s megvalósítot-
tunk egy újat, valamint két köztéri szökőkutat 
(egyikük egyesületi felajánlás). Elkészült az 
oly hosszú időn át tervezett II. világháborús 
emlékmű. A szűken értelmezett centrum 
megformálásának izgalmas időszakát éljük. 
Ennek részeként felavathattuk az új postát, s 
egy kis alapterületű TESCO áruházat, miköz-
ben a beruházások a volt sportpálya területén, 
és a Pesti út – Vasút utca sarkán gőzerővel 
folytatódnak. A felsorolás ezen szakaszán 
olyan beruházásokhoz jutottam, amelyek 
nem, vagy csak részben önkormányzatiak, 
ám sokunk munkájára volt szükség a meg-
valósulásukhoz, s ami a legfontosabb: itt, 
Albertirsán zajlanak. Ezek sorába tartozik a 
meglévő, s fejlődő három lakóparkunk csak-
úgy, mint a PROFI áruház.

A város gazdasága, s vele életünk egésze 
számára roppant fontos bővítések történ-
tek-történnek jó néhány vállalkozásunk 
háza táján. Ezek sorából, nagyságrendje 
miatt kiemelkedik a Faulhaber Motors 
Hungaria Kft-nél és az Aquarius Aqua 
Kft-nél tapasztalható változások sora. 
Mindeközben önkormányzatunk képes volt 
olyan új szolgáltatásokat megszervezni, mint 
a tanyagondnokság, a közösségi ellátás és a 
gyámhivatal. Gyülekezeteinket, civil szerve-

zeteinket, egyes szolgáltató partnereinket az 
öt esztendő alatt mintegy százötven millió 
forinttal támogattuk. Százhatvan fiatal család 
kapott önkormányzati segítséget első lakása, 
ötvennyolc fő tizennyolc év alatti diák első 
nyelvvizsgája megszerzéséhez, míg a Bursa 
Hungarica ösztöndíj ügyében kilencvennégy 
pozitív döntést, tehát konkrét támogatást ho-
zott meg, illetve folyósított a képviselő-tes-
tület. Mint említettem, a felsorolás messze 
nem teljes. A fenti kis csokor így is jelzi, hogy 
sokat változtunk, előreléptünk ebben a fél 
évtizednyi időben. Persze korántsem fényes 
minden Albertirsán. Kevés a bölcsődei, s az 
óvodai férőhely, miközben túlontúl sok útjain-
kon a nehézgépjármű. A lényeges és előrevivő 
viták mellett pedig bizony akadnak ostoba 
veszekedések is a házunk táján. Aztán van 
itt olyan feladat is bőséggel, aminek (valljuk 
be!) igencsak ránk égett a megvalósítása. Ide 
kell soroljam a szennyvíztisztító most zajló 
bővítését, az e napokban végre startoló sport-
központ építést, vagy a reményeim szerint 
(nyertes pályázat esetén) szintén az idén indu-
ló újtelepi óvodai beruházást, illetve a néhány 
nagy forgalmú utcánkból továbbra is hiányzó 
gyalogjárdát. A felsorolás ezen az oldalon sem 
teljes. Úgy vélem, ez a rögtönzött vissza- s 
magunkba tekintés van, amit megmutat, és 
akad, amit megerősít. Bizonyítja azt a tételt, 
amely szerint minden megoldott feladattal 
olyan helyzetet teremtünk, amelyben azonnal 
megjelenik pár vadonatúj teendő.

Amit pedig megerősít az eltelt öt esztendő, 
az így foglalható össze: munkánk végzése 
során elsősorban önmagunkban, a városunk-
ban élő rengeteg tisztességes és tettre kész 
ember tehetségében, akaratában, aktivitásá-
ban bízhatunk. 

Fazekas László

Születésnapra

„RUGALMAS MEGOLDÁSOK – RUGALMATLAN KAPCSOLATTARTÓ”
Sajnos manapság sokan szorulnak pályázati segítségre. Legtöbbször egy-egy rendkívül fon-
tos és meghatározó program, intézmény, beruházás stb. sorsa múlik azon, hogy sikerül-e 
olyan forrást szerezniük a kivitelezőknek az elképzeléseikhez, amelyekkel megvalósítha-
tóvá válik az álmuk. Legtöbbször nem kell mást tennünk, csak egy kicsit kutakodnunk 
az Interneten, és máris felcsillan legalább egy vagy két lehetőség. Így kínálta a „Rugalmas 
Megoldás Alapítvány” is támogatását játszóterek, sportpályák korszerűsítéséhez. Miután 
a lelkes pályázó telefonon felkereste az Alapítványt, egy kellemes hangú „úriember”, W. 
Ferenc azonnal készségesen a telefonáló segítségére sietett, és ígéretet tett arra, hogy az 
igényelt forrást a megfelelő igazolások kitöltése után előteremtik. Megkezdődött az elő-
készítő munka, megszülettek a szükséges dokumentumok, ám W. Ferenc egyre homályo-
sabban fogalmazott, majd, amikor már szinte a finisébe érkezett a vállalkozás, egyszerűen 
elérhetetlenné vált, mintegy a „rugalmas megoldások rugalmatlan kapcsolattartójaként”. 
A pályázó hirtelen megoldhatatlannak tűnő helyzetbe került, a munka megkezdődött, 
viszont az ígért forrás elérhetetlenné vált. Esetünkben a történet egy kis közösség segítő-
készségének köszönhetően végül pozitívan zárult. A történet mégis példaértékű, és arra 
figyelmeztet, hogy a mai magyar valóság egy kicsit más, mint amit kifelé mutat, azaz 
nem árt biztosra menni, mielőtt az ember lelkesedésében egy-egy W. Ferenc miatt, meg-
oldhatatlan és nehéz helyzetbe kerül.  S. L.
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Nagy öröm számomra, hogy 
négy elsős osztályt is indíthat-
tunk. 15 alsós tanulónk városunk 
határán túl is öregbítette isko-
lánk hírnevét, ők térségi, megyei 
és országos tanulmányi-, sport-, 
tánc-, rajzversenyeken értek el 
tehetségüknek, szorgalmuknak 
és felkészítő tanáraiknak köszön-
hetően kimagasló helyezéseket. 
Közülük szeretném kiemelni 
Mócza Dánielt (2./a) a Magyar 
Természettudományi Múzeum 
országos rajzpályázatának első 
helyezettjét, Bencsik Mártont 
(2./b) országos és nemzetközi 
kerékpáros-, sí-, stb. sportverse-
nyek bajnokát, aki ezek mellett 
a Méhecske matematika levele-
zős versenyen is jeleskedett, és 
Bártfai Bernadettet (4./b), aki a 
London Bridge angol nyelvi ver-
seny országos 7. helyezettje lett 
az ötödikesek (!) mezőnyében. 
59 alsós tanulónk vitt haza ki-

tűnő bizonyítványt, ebből tízen 
negyedikesek, és közülük nyolc 
tanuló négy éven keresztül ért 
el kimagasló tanulmányi ered-
ményt. 

Felső tagozaton 20 kitűnő 
tanulónk volt. Király Krisztina 
(7./b) tanulónk a földrajz és a 
kémia tantárgyi versenyeken is a 
megyei élvonalban végzett. 

Mind az alsó-, mind a fölső 
tagozaton nagyon gazdag- és 
tartalmas programokat szervez a 
diákönkormányzat. Nagyon fon-
tosnak tartom a sok megvalósult 
közösségi programot és a szü-
lőkkel fenntartott jó kapcsolatot. 
Örülök, hogy az erdei iskolával, 
a Tessedik-hét programjaival, 
az olasz és a szilágysomlyói 
cserekapcsolattal, - hogy csak 
néhányat említsek számtalan 
tevékenységünkből, hasznos 
időtöltést és feledhetetlen kö-
zösségi élményeket szereztünk 

tanulóinknak. A fel nem sorolt 
tanulók között is sokan vannak 
számosan olyanok, akikre tanul-
mányi vagy közösségi munkáju-
kért, példamutató magatartásu-
kért vagy szorgalmukért, vagy 
mindezekért együttvéve büszkék 
vagyunk. 

Anyagi értelemben is jó tan-
évet zártunk, az év végi elége-
dettségmérési kérdőívek is azt 
mutatják, hogy tanulóink is és 
a kedves szülők szerint is esz-
tétikus, jól felszerelt iskolában 
tanulhatnak az ide járó gyerekek. 
Itt a szülői segítségnek köszön-
hetően megvalósult Táncsics 
úti sportpályát, valamint az 
informatikai- és egyéb eszköz-
fejlesztéseinket emelném ki.

A pedagógusok közül Pozsonyi 
Istvánné kapott több évtizedes 
eredményes munkájáért Tes-
sedik-emlékérmet. Partnereink 
közül a Tessedik-érmet a 8./c 
osztály szülői munkaközös-
sége és a Táncsics úti szülői 
munkaközösség kapta meg az 
iskolának nyújtott sokéves se-
gítségért. Erkölcsi, anyagi és 
szervezésbeli támogatásukat 
személyesen én is szeretném 
ezúton is megköszönni. 

A tanulói Tessedik-érmet 
Ádám Anna (8./c) kapta meg 
kimagasló tanulmányi mun-
kájáért és országos, valamint 
nemzetközi tollaslabda eredmé-
nyeiért. Tessedik-különdíjas lett 
Bártfai Bernadett (4./b), Czigel-
majer Bence (5./c), Pető Andrea 
(7./a), Király Krisztina (7./b). Az 
iskola „jó tanuló- jó sportolója” 
elismerésben részesült Bencsik 
Márton (2./b), Keliger Dániel 
(5./b), Szabó Zita (5./b), Ecsedi 
Mátyás (6./b). Felsős tagozaton 
a legtöbb ötös érdemjegyet szer-
zett „sztár-ötös”: Tóth Viktória 
(6./b), Papp Norbert (6./d), Nagy 
Boglárka (7./a), Király Krisz-
tina (7./b), Ács Anita (7./d). A 
legszebb füzetvezetésért járó 
Arany Penna-díjban részesült 
Papp Boglárka (5./a), Eiveck 

Ivett (6./a), Pető Andrea (7./a) 
és Sinkovics Bettina (8.)

A középiskolába jutást illetően 
elfogadható, jó eredménynek tar-
tom, hogy nyolcadikosaink fe-
lét az általuk elsőként megjelölt 
középiskolába vették fel. Bizony 
voltak néhányan olyanok, akiket 
csalódásként ért, hogy nem az 
első helyre vették fel, de termé-
szetesen idén is voltak kiváló 
teljesítményt nyújtó tanulóink. 
Egyébként az elmúlt években 
nagyon jó visszajelzéseket kap-
tunk a középiskolákból volt di-
ákjaink felkészültségét illetően. 
Továbbra is mindenkit biztatok 
a tanulásra.

Nemrég ért véget egy sike-
res, egyhetes angol nyelvi tá-
bor. Június 30-tól július 4-ig 
tollaslabdatábort szerveztünk. 
Ezt követően július 7-től 25-ig 
három egyhetes turnusban nap-
közis táborba várjuk a dolgozó 
és gyermekfelügyeletet igénylő 
albertirsai szülők gyermekeit. 
Ennek részvételi díja 4.000,- 
forint, ezért a hét 5 munkanap-
ján át 8-tól 16 óráig felügyeletet, 
háromszori étkezést, szabadidős 
programokat biztosítunk. 

Jelentkezni még lehet, érdek-
lődni szerdánként az iskola-
titkárságon, vagy a napközis 
tábor kezdőnapján a Táncsics 
úti épületben. Július 28-tól 
augusztus 1-ig zajlik majd a 
balatonszárszói tábor. 

A kedves szülőket kérem, 
hogy a nyári szünetben szer-
vezzenek sok közös programot 
gyermekeikkel. 

Tanulóinknak jó pihenést kí-
vánok, sok játékkal és mozgással 
a szabad levegőn, kánikulában 
vagy esőben a lakásba húzódva 
egy-egy érdekes könyvvel. Kol-
légáimnak pedig feltöltődést, jó 
pihenést. 

A kedves olvasók az új tanév 
kezdetével kapcsolatos informá-
ciókat a következő lapszámban, 
a kábeltévén és az iskolában ki-
függesztett tájékozatókból sze-
rezhetik meg. 

Még egyszer jó nyaralást kívá-
nok mindenkinek.

Magócsi László 
igazgató

TANULNI SOHASEM KÉSŐ!

Érettségizzen 
Albertirsán!

A Tessedik Sámuel Általános Iskola (2730 Albertirsa, 
Győzelem u. 2.) épületében működő Esti tagozatú gim-
názium felvételt hirdet a 2008/2009-es tanévre. Az érett-
ségi vizsgával záruló képzés a felnőttoktatásban nagy ta-
pasztalattal rendelkező Budakalász Gimnázium országos 
hálózatának részeként kerül megszervezésre. Jelentkezni 
lehet a Gimnázium valamennyi évfolyamába. Amennyi-
ben diákigazolványt igényel, hozzon magával fényképet! 
A diákigazolvány tanuló bérletre, utazási kedvezményre 
jogosít. Tanítás heti két alkalommal délután 15 és 20.30 
óra között. A beiratkozás ideje: 

július 25.  16 -19 óra között,
július 26.  9 - 12 óra között;
augusztus 25-től 29-ig  6 - 19 óra között;
augusztus 30.  9 - 12 óra között.

A beiratkozás helye: Albertirsa, Győzelem u. 2. A jelent-
kezéshez hozza magával személyi igazolványát, lakcím-
kártyáját, 11000 Ft-ot és korábbi iskolai bizonyítványait, 
mert mód van előző tanulmányainak a beszámítására is! 
Osztályaink megfelelő számú jelentkező esetén indulnak! 
Érdeklődni lehet: 06-30/637- 97 - 54

Év végi mérleg a Tessedikben
Magócsi László summázata
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Kedves Olvasó!
Mivel ügyeim intézését kerékpáron közleked-
ve végzem, és sokat járok városunk szinte 
minden pontján, így van időm és lehetősé-
gem gondolkodni és megfigyelni városunk 
területét. Ennek apropóján azt gondoltam, 
megosztom Önökkel benyomásaimat, és ké-
rem Önöket, gondolják át megállapításaimat, 
költői kérdéseimet.

Vannak városunkban szépen gondozott 
porták, nyírt füves árkok, sövények és dísz-
bokrok. Gyönyörködhetünk szép virágokban 
az utcán és kereteinkben, muskátli virágos 
ablakokban, csinos, modern és felújított 
lakóházakban. Mindeközben városunk ve-
zetése is nagy súlyt helyez tereink, útjaink 

virágosítására, rendben tartására. Sajnos 
sok helyen látható és tapasztalható vandá-
lok romboló tevékenysége, de előfordulnak 
kis számban lomos, elhanyagolt porták is. 
Összességében azonban városunk lakossá-
gának szívügye és szépérzése a garancia 
arra, hogy szép és rendezett körülmények 
között éljünk, és az idelátogatók egy takaros 
városba érkezhessenek.

De nem mindenki gondolkodik így, van 
olyan szervezet, amely ugyan azt hirdeti 
magáról, hogy Albertirsáért dolgozik, ennek 
ellenére az általuk kiragasztott plakátokat 
mégsem távolítják el utcáinkról, tereink-
ről. Képzelje el, Kedves Olvasó, milyen 
szép látványt nyújtanak az időjárás által 

megtépázott, kifakult plakátok, amelyek 
között akad még a 2006-os önkormányzati 
választás óta ránk maradt „Kiss” feliratú is. 
Noha a választási törvény előírja, hogy a ki-
helyezett plakátokat egy hónapon belül el 
kell távolítania a kihelyezőnek, vagy akinek 
érdekében kihelyezték.

Kérdezem tehát tiszteletteljesen, hol 
vannak azok, akik rendszeresen Albertirsa 
környezetének, megjelenésének védelmé-
ben hallatják hangjukat, és azok akiknek a 
plakátokat el kellene távolítani? Hogy a két 
csoport egybeesik, az már természetesen 
csak a véletlen műve…

Gér Márton 
az MSZP helyi szervezetének elnöke

Kedves Olvasó!
A 2007. évi októberi és novemberi (Célpontban a sportpálya I., II. 
rész címmel), majd a 2008. évi márciusi (Sportcentrum beruházás 
– megtorpanás és új lendület! címmel) lapszámokban megjelent 
beszámolók után, most legnagyobb örömömre olyan mértékű 
előrelépésről adhatok hírt, amely minden kétséget kizáróan arról 
tanúskodik, hogy a sportcentrum beruházás ügye végre célegye-
nesbe fordult. 

Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2008. 
június 19-ei rendkívüli ülésén döntést hozott a kivitelezőkre vonatko-
zóan, így a jogorvoslati határidő lejártát követően, várhatóan június 
30-án sor kerülhet a vállalkozási szerződések aláírására. A közbe-
szerzési eljárás tehát érvényes és eredményes végeredményt hozott 
mindkét rész tekintetében (sporttechnológiai kivitelezés, kiszolgáló 
létesítmények kivitelezése). Így július eleje folyamán megkezdődhet 
a kivitelezés. Némi üröm is keveredett örömünkbe, hiszen a be-
érkezett ajánlatok végösszege (bruttó 349.188.684.- Ft) meghaladja 
a költségvetésünkből erre szánt keretet (bruttó 270.000.000.- Ft), 
ebből következően tehát további 120.000.000.- Ft forrás bevonása 
válik szükségessé. Ez nyújt fedezetet a szerződéses összeg tekinte-
tében megjelenő kb. 80 millió Ft hiányra, valamint a Vágóhíd utca 
mentén szükségessé váló aszfaltozás, csatornabővítés és parkolóhely 
kialakítására vonatkozóan.

A plusz forrás bevonása igen felelősségteljes döntést igényelt, 
amely mögött a lehetséges további alternatívák mélyreható elemzése 
húzódott meg. Az ennek következtében kialakuló hitelállományunk 
gondos, szakszerű gazdálkodás szükségszerűségét vetíti elénk, de 
nem jelenti hitelképességünk túlzott mértékű kihasználását. Az 
önkormányzatunk hitelfelvételére vonatkozó korlátnak csak meg-
közelítően negyedét vesszük igénybe.

A beruházás nyomán létrejön egy 400 méteres, 4 futósávos 
műanyag borítású atlétikai futópálya, ezt kiegészítő magas és 
távolugró, valamint súlylökő létesítményekkel, továbbá egy nem-
zetközi szabvány méretű gyepszőnyeg borítású labdarúgópálya, 

élőfüves edzőpályával. Mindezek kiszolgálására pedig felépül egy 
összességében 4 öltözőt, zuhanyzókat, valamint egészségügyi- és 
gondnoki szobákat magában foglaló épület komplexum, továbbá 
egy 500 fő befogadására képes lelátó, a szurkolók igényeit kielégítő 
szociális helyiségekkel.

A beruházás évtizedes előtörténetéről, a júniusban meghozott 
döntés mögött meghúzódó dilemmákról részletesen olvashatnak 
Fazekas László Polgármester Úr által írott, az Első kézből hasábjain 
megjelent cikkben.

Magam részéről ezúton is szeretnék köszönetet mondani mind-
azoknak, akik tevőlegesen járultak hozzá egy álom megvalósulásá-
hoz, és azoknak is, akik bíztató szavakkal, a legnagyobb akadályok 
felmerülésekor is szűnni nem akaró lelkesedéssel támogattak min-
ket a beruházás előkészítése során. Ígéretet teszek továbbá arra, 
hogy az Albertirsai Híradó hasábjain és a város hivatalos weblapján 
(www.albertirsa.hu) keresztül továbbra is tájékoztatni fogom Önöket 
a fejlesztés folyamatáról, legfontosabb mérföldköveiről.

Jászberényi Tamás 
alpolgármester

Célegyenesben a sportpálya… 
I. rész

V i r á g o s  s z é p  k i s v á r o s …

„ÉV VÉGI HAJRÁ”
A tanév végéhez közeledve idén is számot adtak tudásukról az 
Albertirsai Művészeti Iskola növendékei. Az iskola tánccsoportja 
június 5-én a Móra Ferenc Művelődési Házban adott egy rendkívül 
hangulatos és magas színvonalú műsort. Ugyanezen a napon 
az Ünnepi Könyvhét alkalmából a Márai Sándor Városi Könyv-
tárban is izgalmas program várta a kultúra szerelmeseit. Rátóti 
Zoltán Jászai Mari-díjas színművész „A bógyósgyümöcskertész 
fia” címmel adott önálló estet. 

Június 7-én a Művészeti Iskola nagytermében az Albertirsai 
Daloskör előadása zárta a színpompás kulturális kavalkádot. 

S. L.
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A tavalyi tanévben a Szülői 
Munkaközösség a gyerekekkel 
és pedagógusokkal egyeztet-
ve komoly célt tűzött ki maga 
elé: az iskola udvarán meglévő 
eszközök bővítését és korsze-
rűsítését. A 2006/2007-es tanév 
végén teljes társadalmi munká-
ban két „faház” készült el, új 

focikapukat kaptak a gyerekek, 
megszüntettük a veszélyes fém 
mászókákat, és az összes meg-
lévő fapad csiszolását és festését 
is megoldottuk. Terveink szerint 
ennek a programnak a befejező 
fázisaként a fekete-földes foci-
pálya rendbetételét kívántuk 
megvalósítani úgy, hogy a meg-
felelő alapozás után ütéscsillapító 
gumi lapokat kaphasson a pálya. 
Az elhatározást azonnal tettek 
követték. Rendezvényeinken si-
került egy komolyabb összeget 
összegyűjtenünk, ami már kiin-
dulási alapot adhatott a munkák 
megkezdéséhez. Ezt követően 
nekifogtunk az előkészítéshez, 
és érdeklődtünk, mennyibe is ke-
rülhet egy ilyen pálya elkészítése. 
Több árajánlatot is kaptunk, ezek 
közül a legkedvezőbb ajánlatot 
tévő céggel fel is vettük a kap-
csolatot. Mivel az összeg jócskán 
meghaladta a forrásainkat, így 
megpróbáltunk egy ilyen jellegű 
munkák támogatásával foglalko-
zó alapítványtól pályázati úton 
pénzt nyerni a beruházásra. Saj-
nos a kezdetben pozitívnak tűnő 

lehetőség kútba esett, és egy ki-
csit szomorú, megalázó közjáték 
után, más úton-módon kellett 
megoldanunk forráshiányunkat. 
A hirtelen megoldhatatlannak 
tűnő vállalkozás szerencsére 
sok segítőre talált. Egy, az isko-
lánkba járó gyermek édesapja 
saját tulajdonában lévő, TÜV 

engedéllyel rendelkező cégével 
non-profit alapon elvégezte a 
munka dokumentálását. Faze-
kas Mihály helyi vállalkozótól 
ellenszolgáltatás nélkül kap-
tunk kölcsön a munkák idejére 
gépeket. Az Albertirsai Szlovák 
Nemzetiségi Önkormányzat 
60.000,- forinttal támogatta a 
beruházást, amelyből sódert 
vettünk. A fennmaradó részt 
a Tessedik Iskola biztosította, 
átcsoportosítva a még hiányzó 
összeget az intézmény pénz-
maradványából. Hartvig Ká-
roly építési vállalkozó, akinek 
a kislánya iskolánk tanulója, 
nagyon jelentős értéket képvi-
selő marosi sóderrel, és a pálya 
megalapozásához szükséges 
alapanyagokkal segítette az el-
képzelések megvalósításának si-
kerét. Emellett beszerzési áron 
szegélyköveket, csöveket és a 
még hiányzó alapanyagokat is 
rendelkezésünkre bocsátotta. A 
munka megfeszített tempóban, 
két teljes napig tartott. Szeret-
ném felsorolni a résztvevő szü-
lőknek és segítőiknek a nevét, 

egyúttal megköszönni azt, hogy 
hétvégéjüket a jól megérdemelt 
pihenés helyett kemény mun-
kával töltötték: Hartvig Károly 
építési vállalkozó; Szlovák 
Nemzetiségi Önkormányzat; 
Léé Zoltán; Fazekas Mihály vál-
lalkozó (kölcsönzés); Kiss János; 
Hegedűs Szilárd; Orosz István és 
neje; Lippert Gyula; Papp Ákos; 
Fejős György; Ilyés András; 
Pieczka Zoltán és neje; Jakab 
Csaba és neje; Zatykó Attila; Vra-
becz Attila; Kőhegyiné Horváth 
Krisztina; Kostyalik Zsuzsanna; 
Ambrozi Tibor; Gubicza Csaba; 
Kun István; Sági János és ne-
je; Tóth László; Steer Árpád. A 
munka szervezetten, nagyon jó 
ütemben zajlott. Szombat reg-
gelre Hartvig Károly emberei el-
végezték az alapozási munkákat, 
és a felesleges föld elszállítását 
követően átadták a terepet az 
apukáknak. A hosszú előkészítő 
kőműves munka után másnap 
reggel elkezdődhetett a nehéz, de 
látványos lapozás. A mintegy 30 

kg-os gumitáblákat 8-10 apuka 
illesztette nagy pontossággal és 
szakértelemmel a helyére. Míg 
a férfiak szorgoskodtak, addig 
az anyukák-nagymamák sü-
teménnyel és finom gulyással 
kedveskedtek. Mindenképpen ki 
kell emelnem Kostyalik Zsuzsa 
nevét, aki az ebédhez biztosította 
a szükséges húst, és felügyelte a 
főzést. A munkát vasárnap este 
10 óra körül fejezték be.

– Mikor vehették a kicsik elő-

ször birtokukba a pályát, volt-e 
valamilyen ünnepélyes átadás, 
megnyitó?

Pieczkáné Bartos Andrea a 
szülői munkaközösség tagja: 
A gyerekek mindenféle forma-
litást félretéve a hétfői iskolába 
való megérkezésükkor birtokba 
vették a pályát - a tanító nénik 
beszámolójából idézve: az első 
nap minden gumilapra jutott 
egy nebuló. A fiúk szinte vér-
re menő futballmérkőzéseket 
vívtak a pályán, a lányok pedig 
a két – sportpálya mintázatába 
illesztett – ugróiskolán pró-
bálgathatták a pálya nyújtotta 
lehetőségeket. 

Természetesen június 6-án 
a tanító nénikkel közös szerve-
zésben sor került a hivatalos át-
adásra is. Fazekas László polgár-
mester és Zajacz Gyuláné, Marika 
néni az iskola igazgató-helyettese 
ünnepi beszédet követően adta 
át a pályát. Az ünnepség záró-
akkordjaként Magócsi László, a 
Tessedik Sámuel Általános Iskola 

igazgatója mondott beszédet. A 
gyerekek is készültek egy kis 
bemutatóval, a 4. osztályosok 
farsangi műsorukból adtak elő 
egy igen-igen látványos részle-
tet. Itt különösen megható volt 
az, ahogy a gyerekek kiálltak a 
bemutató szabadtéri megtartása 
mellett. Ugyanis a beszédek idő-
tartama alatt végig esett az eső. A 
gyerekek a fák lombja alatt állva 
vészelték át a protokollt. Amikor 
az ő műsorukra került volna sor, 

SPORTPÁLYA TÁRSADALMI MUNKÁVAL…
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Amint arról már bizonyára többen is érte-
sültek, a Magyar Közlöny 155. számában 
kihirdetésre került az egyes adótörvények 
módosításáról szóló 2007. évi CXXVI. tör-
vény, amelynek 479.§ (2) bekezdése ren-
delkezik arról, hogy az „automatikusan át 
nem fordítható, a körzetközponti jegyző 
nyilvántartásába 2007. december 31-ig 
bejegyzett tevékenységi kör változását az 
egyéni vállalkozó a 2007. december 31. 
napját követően előterjesztett első válto-
zásbejegyzési kérelmében, de legkésőbb 
2008. július 1-jéig köteles bejelenteni a 
körzetközponti jegyzőhöz.”

2008. június 12-én több híradásban is 
elhangzott, hogy a szakmakódok megvál-
tozásával összefüggő, a bejelentési kötele-
zettségre előírt 2008. július 1-jei határidő 
visszaható hatályú törvénymódosítással 
meghosszabbításra kerül 2008. december 
31-ig. Mint ismert, a bejelentési kötelezett-
séget, és annak határidejét a Törvény írja 
elő, így annak módosítása is csak törvénnyel 

lehetséges. Ezzel kapcsolatban nyilatkozta dr. 
Draskovics Tibor igazságügyi és rendészeti 
miniszter, hogy a Kormány szeptember-
ben törvénymódosítást nyújt be, amelyben 
visszamenőleg rendelkeznek a határidő 
meghosszabbításáról.

Felhívjuk a Tisztelt Egyéni Vállalkozók fi-
gyelmét, hogy www.ksh.hu, vagy a www.ceg-
led.hu weboldalon a Közlemények-felhívások 
Vállalkozóknak! alcím alatt szíveskedjenek 
tájékozódni arról, hogy a tevékenységük 
szakmakódja átfordult-e automatikusan, 
vagy sem.

Ha szakmakódjuk átfordul, akkor teen-
dőjük nincs. Amennyiben nem fordul át 
automatikusan a szakmakód, úgy keressék 
fel Okmányirodánkat, ahol illetékmentesen 
kérhetik a változás átvezetését, illetve a vál-
lalkozói igazolvány cseréjét abban az esetben, 
ha kizárólag a szakmakódok megváltozása 
miatt kerül sor az igazolvány cseréjére.

Az igazolványok cseréje során annak tar-
tama is felülvizsgálatra kerül, ezért kérjük, 

hogy működési, illetve telephelyengedély kö-
teles tevékenység esetén működési, illetve 
telephely engedélyüket is szíveskedjenek 
magukkal hozni.

Időpontot az 53/511-415 telefonszámon 
lehet kérni vagy a www.magyarorszag.hu ill. 
a www.cegled.hu weboldalon lehet foglalni. 
Napi sorszámot csak korlátozott számban 
tudunk kiadni.

2008. július 1-től az Okmányiroda 
ügyfélfogadási rendje az alábbiak sze-
rint változik:

Hétfő: 8.30-17.30-ig
Kedd: 8.30-15.30-ig
Szerda: ÜGYFÉLFOGADÁS SZÜNETEL.
Csütörtök: 8.30-15.30-ig
Péntek: 8.30-13.30-ig. 
Kérjük a Tisztelt Ügyfeleket, hogy lehe-

tőség szerint ne az év utolsó hónapjaiban 
keressék fel irodánkat a bejelentési kö-
telezettség céljából, mert naponta csak 
korlátozott számban tudjuk fogadni a 
vállalkozókat.

Sziváki Ibolya 
okmányiroda-vezető

TISZTELT EGYÉNI VÁLLALKOZÓK!

megkérdezték tőlük, hogy sze-
retnének-e bemenni az épületbe. 
Erre a gyerekek egy emberként 
felkiáltottak, hogy nem. Mire, 
mintegy varázsütésre elállt az 
eső, és a program további része 
kellemes időben zajlott. Úgy lát-
szik a „gondviselés” is a remek 
kezdeményezés mellé állt. 

Az első és második osztályos 
tanulók sorverseny keretében, 
míg a harmadik-negyedikesek 
futballmérkőzésen mérhették 
össze erejüket és ügyességüket. A 
fenomenális hangulatban játszó-
dó meccset, szép küzdelem után 
a 4. osztályos fiúk nyerték. 

Iskolánk évzáró ünnepségén 

igazi meglepetésként szembesül-
tünk azzal, hogy Magócsi László 
igazgató úr Tessedik Emlék-
éremmel jutalmazta a Táncsics 
úti szülői munkaközösséget 
példamutató munkájáért. Az 
érmet a szülők nevében Ságiné 
Fabók Gyöngyvér, SZMK veze-
tőnk vette át. Minket, szülőket 
jó érzéssel töltött el az elismerés, 
amely mellett gyermekeink örö-
me volt a jutalom. Mindkettőt 
hálás szívvel köszönjük.

– Mik a további tervek, cél-
kitűzések?

Pieczkáné Bartos Andrea a 
szülői munkaközösség tagja: 
Bár most a közösség kasszája 

kiürült, mindenképpen foly-
tatjuk a korábbi évekhez ha-
sonlóan az iskola szépítését, a 
gyerekek iskolai körülményeinek 
a javítását. A leendő programok 
bevételéből remélhetően ismét 
lesz annyi pénzünk, hogy az 
udvarra mobil kosárlabda pa-
lánkot, röplabda- illetve tollas-
labdahálót vásárolhassunk. Ha 
már egy ilyen szép sportpályával 
gazdagodtunk, szeretnénk egy 
vándorkupát elindítani a gyere-
kek részére, ezzel is támogatva 
a sportot és az egészséges élet-
módra való nevelést. Amennyi-
ben az ötlet támogatásra talál, 
úgy évről évre futballban, és 

egyéb sportversenyeken érde-
melhetik majd ki a legjobbak az 
iskola vándorserlegét. Hogy ez 
pontosan hogyan fog felépülni 
még kérdéses, de remélem, 
hogy sikerül megszerveznünk, 
és egy kedves családi programmá 
kidolgozni a gondolatot. 

A lehetőségek adottak, a kö-
zösség összetartó és tenni akaró, 
már csak erőt és ötleteket kell 
gyűjtenünk a folytatáshoz. A 
nyárra mindenkinek jó pihe-
nést kívánunk, hálás szívvel 
megköszönve az elmúlt tan-
évben nyújtott támogatást és 
munkát. 

S. L.
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ALBERTIRSA VÁROS 
POLGÁRMESTERÉNEK
Tisztelt Polgármester Úr!
A Dolina Zöld Kör Elnöksége és Ügyvivői Testülete 
köszönettel vette 2008.június 23-án kelt kölcsönös 
tájékoztatást célzó egyeztető megbeszélésre szóló 
meghívását. Az Ön által javasolt két téma megvi-
tatására – a megjelölt három lehetséges tárgyalási 
nap közül – civil szervezetünk négy fős tárgyaló 
delegációja számára a 2008.július 3. (csütörtök) 18 
órai kezdési időpont megfelelő. (Az előre nem látható 
okok miatt esetleg bekövetkező akadályoztatásunkat 
telefonon természetesen jelezni fogjuk.) Levelében 
megfogalmazott további észrevételeit, megállapí-
tásait, illetve országos- és helyi politikai színezetű 
helyzetértékelését a Dolina Zöld Kör politikamentes 
szakmai civil szervezetünk nem kívánja érdemben 
véleményezni. 

Albertirsa, 2008. június 25. 
Tisztelettel: 

Csabankó Ilona Nauzika elnök

„DOLINA ZÖLD KÖR
CSABANKÓ ILONA NAUZIKA ELNÖK RÉSZÉRE
Tisztelt Elnök Asszony!
Képviselő-testületünk június 19-i, rendkívüli ülésén, majd annak 
végeztével szűk körben is javaslatot tettem az Ön által vezetett 
egyesület ott jelen volt tagjainak, egy kölcsönös tájékoztatást célzó 
megbeszélésre.

Megítélésem szerint az elmúlt egy esztendőben Albertirsa önkor-
mányzatának egyes vezetői, és a Dolina Zöld Kör (különösen annak 
néhány aktívája) között számos kérdésben konfrontáció alakult ki. 
Így történt ez a fent említett testületi ülésen is. Úgy gondolom, an-
nak a világnak, amiben élünk, és annak a világnak, ami bennünk 
él – leginkább éppen az bizonyítja a csodálatos gazdagságát, hogy 
képesek vagyunk egymástól egészen különbözőképpen látni a ré-
szeit, az értékeit. Ez így természetes, s így van jól. Nem jó azonban, 
ha az egymástól különböző látásmód falakat emel közénk. Rossz 
dolog, ha a dolgok esetenként eltérő értékelése ellenségeskedésbe, 
gyűlölködésbe, a másik teljes ellehetetlenítésének szándékába csap 
át. Az ilyen helyzet megoszt erőt és értéket, szétforgácsol embe-
ri energiákat, és megannyi, eredendően tisztességes szándékot. 
Amennyiben Albertirsán efféle hangulat kerekedik fölül, az előbb-
utóbb visszaveti ezt az ígéretes fejlődésnek indult kisvárost. Úgy 
gondolom, az ilyen közhangulat kialakulásában szereplőnek lenni 
– bűn. Magam asszisztálni se akarok mindehhez. Az egymástól el-
térő értékrendek éppen arra valók, hogy olyan energiákhoz jussunk 
belőlük, amelyeket egyesítve, nagyszerű eredményeket érthetünk 
el Albertirsán – Albertirsáért.

Tisztelt Elnök Asszony!
Nyilván Ön is pontosan tudja, mennyire kiélezett időket él ma-

napság hazánk, és benne valamennyi város, meg falu. Ahol ma 
értelmes és tenni akaró, felkészült emberek képesek összefogni, ott 
csodálatos előmenetel várható. Ám ahol teret nyer a rosszindulat, 
a hitvány bosszúvágy és az áskálódás, ott együtt bukik támadó és 
támadott. Ez még nem lenne nagy baj. Az igazi szörnyűség az, hogy 
sok-sok kívülállót (esetleg egy egész települést) magukkal ránthat-
nak. Választatnunk kell, mégpedig nem holnap, vagy holnapután, 
hanem ma! Korrekt, tisztességes együttműködés, egy valamennyiünk 
örömére virágzó kisvárosért – vagy az ellenségeskedés kiterjesztése, 
a kölcsönös megbecsülés és bizalom alapjainak teljes szétzilálása, 
aminek a végén fejlődésében megrekedő, belső viszályaiban meg-
süllyedő település áll. Olyan, amit előbb környezete gúnykacaja 
övez, majd ellep a feledés szürke pora. Meggyőződésem, hogy 
minden tisztességes albertirsai lakótársunk az előzőben érdekelt. 
Az itt leírtakra tekintettel, a levelem elején említett javaslatomnak 
megfelelően, egyeztető megbeszélésre hívom a Dolina Zöld Kör 
vezetőit, a Városházára. Az általam javasolt, lehetséges időpontok 
az alábbiak: július másodika (szerda) 14 óra, vagy július harmadika 
(csütörtök) 18 óra, vagy július huszonkettedike (kedd) 18 óra. A jú-
nius 19-i megbeszélésünk szerint javaslom, hogy az egyeztetésen az 
Önkormányzat és a Dolina Zöld Kör részéről egyaránt három-négy 
fő vegyen részt. A téma: együttműködésünk lehetséges területei, 
és kölcsönösen megfelelőnek tartott módszerei. 

Albertirsa, 2008. június 23. 
Tisztelettel köszönti: Fazekas László”

Tisztelt Lakótársaim!
Az itt következő levelet június huszonhar-
madikán juttattam el a címzetthez. Úgy 
döntöttem, hogy változtatás nélkül, teljes 
terjedelmében, egyfajta „nyílt levélként” is 
megjelentetem az Albertirsai Híradó ha-
sábjain. Célom az, hogy felrázzak minden 

jóravaló, s egyben városunk közös dolgai 
iránt érdeklődő polgártársunkat: 

– ne másoljuk ostoba módon a nagypolitika 
ellenségeskedő, sokszor kirekesztő stílusát,

– ne akarjunk a magunk teremtette, 
kárörvendéstől terhes, rossz hangulatban 
részeg tort ülni,

– ehelyett próbáljuk megérteni a má-
sik esetenként másfajta véleményét, s így 
holnap tán együttműködésre is képesek 
leszünk vele.

Önös érdek helyett városunk egészének 
alapvető szükséglete és igénye, hogy így 
legyen.

Fazekas László

„A foszladozó zöld köntös alól előbújik 
a fejlesztéseket, beruházásokat akadá-
lyozó politika!”

Ilyen és ehhez hasonló jól időzített 
elszólások – melyek alapjában kérdője-
lezhették meg eddig Albertirsán társadal-
mi egyesületünk létjogosultságát – sem 
jelenthettek semmilyen akadályt a Doli-
na Zöld Körnek a civil szervezetek tagjai 
számára is adományozható, kifejezetten 
szakmai kitüntetés odaítélésében.

Szabó Imre környezetvédelmi- és víz-
ügyi miniszter úr a „Környezetvédelmi 
Világnap” alkalmából rendezett ünnepsé-
gen – 2008. június 5-én – „KÖRNYEZE-
TÜNKÉRT EMLÉKPLAKETT” miniszteri 
kitüntetésben részesítette JANIK ZOL-
TÁN tagtársunkat a Dolina Zöld Kör 
előterjesztése és a Környezetünkért Díj 
Bizottság javaslata alapján. Ezzel a kizá-

rólag szakmai és nem politikai döntésével 
az Adományozó a Dolina Zöld Körnek 
„Alberitrsa város és környéke” környezet-
védelme érdekében kifejtett tevékenységét 
„kimagasló teljesítményűnek” értékelte, 
valamint az országosan elismert, kiemelt 
szakmai jelentőséggel bíró politikamen-
tes civil érdekvédelmi szervezetek közé 
sorolta.  Ez az elismerés megerősít ben-
nünket abban a hitünkben, hogy mégis 
csak jó úton járunk! és nem mindenki 
– főleg nem a szakmailag hozzáértők ! 
– értenek egyet és azonosulnak a helyi 
képviselőtestület meghatározó többsé-
gének civil szervezetünk tevékenységét 
negatívan megítélő véleményével, akik 
javaslatára megvonásra került a Dolina 
Zöld Kör évi százezer forintos pénzügyi 
támogatása. 

DOLINA ZÖLD KÖR

Mégis csak jó úton járunk!

LEVÉLVÁLTÁS
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VIP DOLINA TÚRA A Dolina Teljesítménytúra szervezői idén is egy VIP túrán mond-
tak köszönetet azoknak a cégeknek, személyeknek, akik segítették 
a program szervezését és lebonyolítását. Így meghívót kaptak a 
támogatók, az Albertirsai Gyógyfürdő vezetése (Farkas Pál), az Al-
bertirsai Kábeltelevízió Kft. munkatársai, az Aquarius Aqua Kft., a 
Faulhaber Motors Hungaria Kft. vezetősége (Iker Ferenc), Fazekas 
László polgármester, Gebbert Mónika, Gerje TV (Partner Média Kft.), 
MATCH Zrt., MIRSA Zrt., Smith Irodatechnika, Sütő Cukrászat, va-
lamint azok, akik a lebonyolításban nyújtottak segítséget, a Faluház 
(Kovács Károlyné, Marika néni), a Malomtó Horgász Egyesület, a 
MÁV albertirsai dolgozói, az Őszirózsa nyugdíjas klub valamint a 
Polgárőrség. A túrára június 22-én került sor. A résztvevők reggel 
9-kor gyülekeztek a Művelődési Ház előtt, ahonnan autóbusszal 
vitték őket a gyalogtúra színhelyéig, a Pilisi Pincesorig. Innen a 
Dolinán át a Hársasig kirándultak ragyogó, napsütéses időben. A 
közös ebédet a Gerje forrásnál fogyasztották el, majd közös beszél-
getéssel, játékkal töltötték el a kellemes délutánt. 

S. L.

Tisztelt Albertirsai lakótár-
saim, fájó szívvel és felhábo-
rodással pillantok a postalá-
dánkból behozott különböző 
újságok hasábjain megjelenő 
cikkek aláírásaira, vagyis az 
aláíráshoz odaírt szervezet 
nevére. Postaládából kivé-
ve, befelé sétálva gyorsan 
átlapozom a különböző 
kiadványokat. Pillanatok 
alatt szembetűnik az alá-
írás alatt szereplő szervezet 
neve „DOLINA ZÖLDKÖR”. 
Szívemig hasít a gondolat, 
azt hiszem, büszkeségnek 
kellene eltöltenie, hiszen 
tagja voltam, vagy papíron 
talán még most is vagyok, 
nem tudom. De azt tudom, 
ha valahol azt hallom eper, 

banán, dió stb., a gondola-
tom megalkotja a formát, 
érzem az ízét, az illatát. Így 
vagyok a „DOLINA ZÖLD-
KÖR” elnevezés láttán, 
hallatán. A gondolatomban 
a névhez tartozik valami, 
de legfőképp valaki, valakik. 
Nekem elsősorban Dolnik 
Győzőné neve villan be, az 
általa alapított szervezet ne-
ve, célja, munkája. Sokszor 
büszkeség, máskor nem ép-
pen szimpatikus vélemény, 
de nem az, amit most érzek. 
Albertirsai lakos vagyok, itt 
születtem, itt élek. Ezért fon-
tosnak tartom lakótársaim-
mal tudatni, ez a „DOLINA 
ZÖLDKÖR” már más, már 
nem ugyanaz. Már a sok 

alapszabály módosítás után 
talán a célja is megváltozott. 
Valamikor közös gondolattal, 
tervekkel, elképzelésekkel, 
pár ember megalapította 
ezt a kis csapatot. Mára már 
a csapatból senki sem ma-
radt. A gondolatok, a célok 
is más útra vezetnek. Nem 
ítélkezni szeretnék a célok és 
a személyek felett, nem ez a 
szándékom. De annyit meg-
jegyeznék, ha új gyümölcs 
bukkan fel a piacon, azt sem 
nem eper, sem nem banán, 
sem nem dió néven árusít-
ják. A sok változtatás helyett 
talán a névvel kellett volna 
kezdeni, hogy lakótársaim 
gondolataiban az eredeti 
név az eredeti eszmékkel, 
célkitűzésekkel társítva je-
lenjen meg. 

Méhészné Berkes Beáta

Gyógyvizű fürdőnk üzemeltetése és működ-
tetése állítólagos gondjainak rendezése, és a 
felmerült problémák orvosoltatása szándé-
kával civil vendégek aláírásgyűjtési akciót 
kezdeményeztek a szolgáltatásokat igénybe 
vevők körében. A problémák rendezésének 
ez a módja ugyancsak felkorbácsolhatta né-
hány tájékozatlan ember kedélyét és sikeresen 
mozgatta meg „élénk” fantáziáját. Egyesek 
a valós tényekkel mit sem törődve - szimp-
lán önnön szimpátiájuk alapján megítélve a 
kialakult helyzetet - saját szája ízük szerint 
próbálják formálni a helyi közvéleményt. 
Az események mára odáig fajultak, hogy az 

érintettek az „aláírásgyűjtési akció” meg-
szervezését egyenesen a Dolina Zöld Körnek 
tulajdonítják, és ezt az álhírt jó harsányan 
hangoztatják, noha a civil szervezetünknek 
konkrétan semmi köze nincs a történtekhez. 
A nyilvánvalóan tájékozatlanságból eredő, il-
letve a félrevezetés szándékát is megjelenítő 
álinformációkért nem vállalunk felelősséget. 
Tesszük ezt annak ellenére, hogy a fürdőnk za-
vartalan működése biztosításának céljával tel-
jes mértékben egyetértünk. Szervezetünknek 
szilárd és egyértelmű álláspontja van fürdőnk 
ügyében. Emlékeztetjük a T. Olvasókat, hogy 
a Dolina Zöld Kör volt egyedül az a szervezet 
Albertirsán, aki a gyógyfürdőnk eladásának 
kérdését helyi népszavazás keretében kívánta 
eldöntetni a választópolgárokkal.  Kezdemé-
nyezésünkkel magunkra maradtunk, hiszen 
a településünkön működő civil szervezetek, 
egyesületek, alapítványok, politikai pártok 
közül egyik sem támogatta a népszavazás 
kiírását. Ezzel a mindenbe beletörődő 
hallgatásukkal fürdőnk jövőjét és sorsának 
eldöntését rábízták „szakértő” képviselő-
testületünkre. Természetesen, amennyiben 
veszélyben látjuk gyógyfürdőnk jövőjét, illetve 
a szolgáltatást igénybe vevők érdekeit, úgy 
a Dolina Zöld Kör a szükséges intézkedések 
megtételét nem inkognitóban, hanem névvel 
felvállalja. A Dolina Zöld Kör joggal jelentheti 
ki, hogy helyes úton jár és a lakosság érde-
kében munkálkodik. Ezt az állítást igazolja 
vissza és bizonyítja az a tény, hogy Szabó 
Imre környezetvédelmi és vízügyi miniszter úr 
szakmai tevékenységünket magas miniszteri 
kitüntetéssel ismerte el a „Környezetvédelmi 
Világnap” alkalmából. 

Kovács Lászlóné 
a Dolina Zöld Kör ügyvezető elnöke

Csak jó úton 
érdemes járnunk!

A Híradóban megjelentett nyílt levelem, és 
a Dolina Zöld Kör arra adott pozitív válasza 
reménnyel tölt el, hogy végre megváltozhat 
valamelyest a kapcsolatunk. Bízom benne, 
hogy ezentúl környezetvédelmi és más 
közéleti témákban az ügyészséghez, rend-
őrséghez és más állami főhatóságokhoz írott 
be- és feljelentő leveleket rendre megelőzi 
az értelmes párbeszéd, a nyílt, őszinte, tisz-
tességes egyeztetés. Ugyanis az Albertirsa 
érdeke. Ez a jó, a normális út, csak ilyenen 
érdemes járnunk.

Fazekas László

GYÓGYFÜRDŐNKRŐL

Nem mondom el senkinek, vagy elmondom mindenkinek

Őszinte vallomás
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S P O R T

Második alkalommal került megrendezésre városunkban a Pest 
Megyei Utcai Kosárlabda Bajnokság egyik fordulója, a Tessedik 
Sámuel Általános Iskola udvarán. A rossz idő ellenére benevezett 
több mint 40 csapat jelzi azt, hogy mostanra ez a rendezvény is 
jogos helyet követel magának Albertirsa sportéletében. 

A rendezőség megerősítette azt a szándékát, hogy a jövőben 
is egy-egy forduló erejéig városunkba költöznek a megyei baj-
nokság résztvevői, lehetőséget biztosítva albertirsai csapatoknak 
is a részvételre. 

A rendezés költségét Kelemenné Szabó Valéria, Dávid István 
és Tóth Sándor képviselő-társam, valamint Fazekas László pol-
gármester Úr biztosították, akiknek ezúton is megköszönjük 
a támogatást. Köszönetet mondunk továbbá Magócsi László 
igazgató Úrnak és Malik Pál Úrnak is, akik jó házigazda mód-
jára a helyszínt és Motyovszki Tibornak, aki a hangosítást 
biztosította. 

Jászberényi Tamás

– Mit éreztél akkor, amikor 
megtudtad, hogy sikerült be-
kerülni az olimpiai keretbe, 
és magyar színekben indul-
hatsz Pekingben?

– Nagyon boldog voltam, 
mert tavaly év elején még 
nem reméltük a kijutást, 
de ahogy a versenyszezon 
elkezdődött és a technikám 
is stabilizálódott egyre maga-
biztosabb lettem és elérhe-
tőnek láttam a kvalifikációs 
szint elérését is.

– Mennyi edzés, előkészítő 
munka előzte meg ezt a szép 
eredményt? 

– A 2006-os évben,az 
alapozó időszak alatt két 
hónapot készülhettem az 
Egyesült Államokban,ami 
nagy mértékben segítet-
te felkészülésemet.Ennek 
eredményeképpen a 2007-

es szezonom egészen jól 
sikerült(Európa Kupa győ-
zelem, 2. felnőtt magyar 
bajnoki cím, kvalifikációs 
szint elérése).Ezt követően 
A pekingi VB-n nem sike-
rült úgy teljesítenem,ahogy 
elvártam volna magamtól, 
mert bokaproblémák kísér-
tek az év második felében,a-
mit műtét követett. A műtét 
utáni regenerációmat ismét 
az USA-ban töltöttem, ahol 
minden feltétel adott volt 
a gyógyulásra.Az operáció 
után 2 héttel már ismét 
munkába álltam és már 
napi 2 edzéssel az olimpia 
szellemében készültem.Az 
eddigi legkomolyabb alapo-
zó munkán estem át ezen 
a télen(reggel 7ó:30 perc 
futás, gimnasztika;10-13: 
edzés;16-19: edzés),minek 

meg kell legyen a gyümöl-
cse! 

– Milyen szinteket kellett 
teljesítened, és milyen verse-
nyeken sikerült megszerezni 
a kvalifikációhoz szükséges 
pontokat!

– Tavaly Veszprémben 
a Balaton Bajnokságon 
sikerült egyeni csúcsot 
teljesítenem, ami a pekin-
gi világbajnokságra és az 
Olimpiára is szintet jelen-
tett egyben. 77.80m volt a 
nemzetközi szint,én 78.15 
m-t hajítottam.

– Mit vársz magadtól, 
mint szeretnél elérni az 
Olimpián? 

Az edzőm mindig azt 
mondja,hogy mindig,min-
den versenyen törekedni kell 
az egyéni csúcs elérésére.Ez 
lesz az én mottóm az Olim-
pián,és ha ez sikerül, akár a 
selejtezőből a legjobb 12-be 
is bekerülhetek. 

És végül szeretnék köszö-
netet mondani Albertirsa 
városának a támogatásért 
és mindenkinek, aki segíti, 
segítette felkészülésemet!

Exkluzív interjú 
Albertirsa olimpikonjával

Streetball bajnokság Albertirsán

Mint arról már az Albertirsai Híradó júniusi számá-
ban beszámoltunk, Olteán Csongor, városunk egyik 
kiemelkedő sportolója sikeresen teljesítette az olim-
piai kvalifikációhoz szükséges szinteket és bekerült az 
olimpiai válogatottba. Már le is tette az esküt. Jelenleg 
edzőtáborban készül a közelgő versenyre. Itt sikerült 
elérnünk egy rövid kis interjúra, amelyet meg is osz-
tunk olvasóinkkal. 
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KEVESEBB INDULÓVAL, JÓ HANGULATÚ ÚSZÓVERSENY

2008. JÚNIUS 9.  
VII. VÁROSI ÚSZÓVERSENY

Előző évben a városnapi (szept. 6.) úszóversenyen a testnevelők el-
határozták, hogy ezentúl június utolsó tanítási hetében szervezünk 
versenyt. Talán az átállás miatt volt kevesebb az induló. Különösen 
a felnőttek hiányoz-
tak.  Két iskolából ve-
télkedtek a gyerekek: 
Tessedik iskola 19 , 
Katolikus  iskola 15 
indulóval. Érdekes-
ségek: 2 testvérpár is 
versenyzett: Bencsik 
Ákos és Márton; Re-
vák Péter és Orsolya. 
Kétszeres – mind 
mellúszásban, mind 
gyorsúszásban – győztesek: Boldoczki Luca (Tessedik isk.), Szo-
kola János (Katolikus isk.), Bencsik Márton (Tessedik isk.), Revák 
Péter és Bencsik Ákos (középiskolások).

A fentieken kívül győztesek még: Revák Orsolya (Tessedik isk.), 
Szilágyi Fanni (Tessedik isk.), Pándorfalvi Zita (Tessedik isk.), Né-
meth Vivien (Katolikus isk.).

Mindegyiken indult: Revák Péter. Ötödször versenyzett: Csendes 
Dóra (Katolikus isk.)

Elmaradhatatlan segítők: városunk polgármestere, az ASE elnöke, 
Ecsedi László tanár úr és a monori gimnázium albertirsai diákjai. 
A versenyzőket éremmel és csokoládéval díjaztuk. Az ügyeletes 
orvosnak – Dr. Zolnyan Erzsébetnek köszönjük a készenlétet, a 
biztonságot. Szerencsére nem volt szükség orvosi ellátásra. 

Nagy Lászlóné

Sport innen-onnan
ATLÉTIKA

Szabó Zita és Kolompár Zsolt a magyar 
válogatottban!

Nagyszerű eredményeket ért el Szabó Zita (12 éves), az új tehetség 
az albertirsai atléták között. A kiváló májusi szereplését folytatva 
Debrecenben egy nemzetközi gyerekversenyen győzött 60 méteres 
síkfutásban, és ezzel kiérdemelte, hogy Magyarországot képviselje 
Varsóban, a 8 nemzetet felvonultató válogatott viadalon. Zita itt is 
helytállt, a 4. helyen végzett. 

A debreceni versenyen 
Bágyi Erika (10 éves) 
is figyelemre méltó 
eredményt ért el, gát-
futásban a 4. helyen 
végzett. Két nagyszerű 
győzelmével Kolompár 
Zsolt (17 éves) is kiérde-
melte a válogatottságot. 
Az országos diákolimpia 
gerelyhajító versenyében 
59,36 métert hajított, 

majd szövetségi versenyeken, a Budapest Bajnokságon és a Pest 
Megyei Bajnokságban is 61,97 méteres eredménnyel győzött. A 
megyei ifjúsági hármasugrásban Revák Péter második helyezést 
ért el. 

A felnőttek megyei bajnokságán Ecsedi Gergő 400 m gátfutásban 
első, 110 m gátfutásban második helyezésével, és javuló eredmé-
nyeivel, jó eséllyel készül az országos bajnokságokra. Mészáros 
István hármasugró második és távolugró negyedik helyezése is 
rendkívül értékes eredmény.

Ecsedi László edző

TRIATLON – DUATLON - KERÉKPÁR

Remekeltek a Bencsik testvérek
Bencsik Márton a Budapesti és Pest Megyei Triatlon diákolimpiák 
megnyerése után 1. helyen végzett a 2008-as Triatlon diákolimpia 
országos döntőjében is június 21-én, a Margit szigeten. Május 4-én 
Kaszón rendezték meg a Duatlon (futás – kerékpár – futás) országos 
bajnokságát, 
ahol Marci 
a 4. helyen 
végzett.

B e n c s i k 
Ákos kerékpár 
versenyeken 
remekelt, elő-
ször a monori 
Strázsa-hegyi 
tekerő kerék-
párversenyen 
győzött, majd 
Nagykátán lett 
második az MTB versenyen. A hegyikerékpáros diákolimpia orszá-
gos döntőjében a 7. helyet szerezte meg. 

JUDO

Albertirsai sikerek
A 10. Nemzetközi Judo Tornán, Grazban 13 A-ketegóriás ország 
versenyzői mérettettek meg. Az Albertirsaiak közül Keliger Berna-
dett III., Mád Zsuzsanna V., míg Nagy Ádám a VII. helyezést tudta 
megszerezni súlycsoportjában. A Pest Megyei Judo Bajnokságon, 
Cegléden Keliger Dániel és Dormány Albert korosztályában az I., 
Waczker Dávid és Gigor Bettina a II., míg Daba Ákos a III. helyen 
végzett. 
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II. HELYEZÉST SZERZETT 
A MŰVÉSZETI ISKOLA 

FÚVÓSZENEKARA 
– Sárváron az Országos Fúvószenekari 

Találkozón sok országosan is elismert 
fúvószenekar mérettett meg. A rangos 
versenyben az albertirsaiak az előkelő II. 
helyezést érték el. 

****
Kissné Tizedes Ágnes, a Pest Megyei 

Önkormányzat egyik albertirsai hivatal-
noka és Gutai Pálné Pest Megye Szolgá-

latáért Díjat kapott június 27-én 
– Gutai Pálné, Az Albertirsai Alapfokú 

Művészetoktatási Intézményben végzett 
kiemelkedő munkájának elismeréseként 
„Pest Megye Szolgálatáért” díjat vehetett 
át a Megyeházán június 27-én.

Gutai Pálné, a rendkívüli szakmai kvalitás-
sal bíró zenepedagógus 1960. május 16-án 
született Budapesten. 1987-ben zongora-
tanári oklevelet szerzett a Budapesti Liszt 
Ferenc Zeneművészeti Főiskolán. 1999-ben 
közoktatási vezető szakirányú szakképzettsé-
get szerzett a Budapesti Műszaki Egyetemen. 
Közel három évtizede dolgozik zenetanárként 
Albertirsán. 

Aktív szervezői és pedagógusi tevékeny-
ségének köszönhetően működik Albertir-
sán a zeneóvodai foglalkozás. Munkájáról 
növendékei és kollégái egyaránt mindig 
elismeréssel szólnak, tevékenységével 
hozzájárult, hogy számos növendékből 
vált zene- és énektanár, óvodapedagógus, 
valamint sok-sok zenét értő és szerető fel-
nőtt. 15 évig a Zeneiskola igazgatójaként 

járult hozzá odaadó munkájával az iskola 
fejlődéséhez, működéséhez. 

Az Albertirsai Daloskör titkáraként és 
tagjaként segíti a szervező és a művészeti 
tevékenységet. Meghatározó szerepet tölt be 
két évtizede az iskola fúvószenekari életének 
szervezésében. 

Albertirsa Város külkapcsolati tevékenysé-
gében nélkülözhetetlen és kiváló segítséget 
ad nyelvtudásával, és szervező tevékenysé-
gével. Albertirsa közéleti és kulturális életé-
ben mindig hozzájárult véleményével, aktív 
munkájával a város fejlődéséhez. 

Az elismerésekhez gratulálunk. 
Interjút a díjazottakkal az Albertirsai 

Híradó augusztusi számában olvashatnak 
majd. 

S. L.

K E R E S Z T R E J T V É N Y
Vízszintes: 1. Martialis mondásának első 

része. 14. Micimackó barátja. 15 Horogra 
fordítva! 16. Élénk. 18. Elviselő. 19. Fordí-
tott totál! 20. Kettőzve: afrikai ütőhangszer. 
22. Röntgenben van! 23. ŐMRL. 24. Viselé. 
26. RYAY. 27. Szívós. 29. Asztácium. 31. 
Rövidített hónap. 32. Páratlanul lazán! 34. 
Kicsinyítő képző. 35. Katafalk. 36. Lear lánya. 
37. Elégel. 38. Hajófar. 40. Dokumentum 
röv.  41. Ételízesítő. 42. Nem testi munká-
ból élő ember. 44. Külföldről visszarendel. 
47. Kevert hab! 48. Mosó … mosodája, ford. 
50. Régész öröme. 51. Azonosak! 52. A rendi 
Magyarországon a király után a legmagasabb 
közjogi méltóság viselője. 54. Szótoldalék. 
55. Csarnokban tartózkodik! 56. Nagy Gá-
bor. 57. Nemzetközi kamionjelzés. 59. Édes, 
sűrű folyadék. 60. Autóval közlekedés. 63. 
Elszólítana.

Függőleges:: 1. Építőipari munkagép. 2. 
Állam betűi. 3. …-halálra. 4. Fordított régi 
kivált-ság. 5. Ételízesítő folyadék. 6. Dán 
és norvég autójelzések. 7.  Német igen. 8. 
Előadó. 9. Görög és spanyol autójelzések. 
10. Lett főváros ford. 11. Nyitra hegye.  12. 
Szigetvár védője. 13. Fő-ütőér. 17. Nem 
távozik. 20. Amerigo … szobrászművész. 
21. Meder egyneműi. 24. Iroda. 25. Átdob. 
27. Visszahatók! 28. Vonzó fordítva! 30. Bi-
zonyságul. 31. Nemzeti Alaptanterv. 33. A 
-nak párja. 34. Lélekharang más kifejezéssel 
(két szó). 39. Fejfedő. 43. Fáradság része! 
45. Szerelemben áll! 46. Seben képződik. 
47. Azonos betűk. 48. Az idézett mondás 
második, befejező része. 49. Kevert mottó! 
51. Az ember motorja névelővel. 53. Egy-

1  2  3  4  5  6  7 M  8  9  10  11  12  13 L
 14                15       

 16              17    18        

 19           20    21    22     

 23         24      25   26    

      27         28     V
 29  30    31         32    33    34 

 35             36           

 37     38        39    40      41 

   42  43    44    45   46     47   

 48      49    50        51     

 52       53   54      55      

 56     57    58        59        

 60   61       62    63       64   65 

K L

fajta köret. 55. Céhhez tartozó. 58. Gyor-
san, hevesen ide-oda mozgat. 59. Páratlan 
malom! 61. Morzejel. 62. Kén, oxigén. 63. 
Etiópia határai! 64. Vakáció kezdete! 65. 
Arany-partok! 

****
A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 

„A közömbösség a lélek legsúlyosabb be-
tegsége”.

Gratulálunk a nyerteseknek: 
Barcsikné I. Szilvia, Ady Endre u. 21. Geb-

hardt Árpádné, Vasút út 26. Jankievitz István, 
Pesti út 126/2. Sebők László, Hámán Kató 
u. 7./2. Pap Lajosné, Bocskai út 31.

LAPZÁRTA UTÁN ÉRKEZETT FRISS HÍREK
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Albertirsa Város Önkormányzati 
Képviselõ-testületének kiadványa

Felelős kiadó: 
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztõbizottság

Felelõs szerkesztõ:
Solymosi  László
Szerkesztõség: 

Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713
Megjelenik 1400 példányban

 Albertirsai

HÍRADÓ

CSATORNA U. 8.  (06-30) 9633-487, (53) 313-565

Háziorvosok ügyeleti beosztása 
– július

Ügyelet címe, telefonszáma: 
Albertirsa, Vasút u. 4.  (53) 370-552

Ellátási terület, illetve település neve: 
Albertirsa, Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsai 
Híradó 

fõszerkesztője 
a 

solymi66@
yahoo.com 

e-mail címen 
érhetõ el, 

vagy 
üzenetet 

hagyhatnak
a 

Műv. Házban

Az Albertirsán működő gyógyszertárak 
ügyeleti nyitva tartása júliusban

A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:

Július 5-6.  „REMÉNY” Gyógyszertár
Július 12-13.  „IRSA” Gyógyszertár
Július 19-20.  „REMÉNY” Gyógyszertár
Július 26-27.  „IRSA” Gyógyszertár

K Ö Z É R D E K Û  I N F O R M Á C I Ó K

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Hálás szívvel köszönjük mindazoknak, akik 

szerető halottunkat,
SIMÓ MÁTYÁST 

velünk együtt elkísérték utolsó útjára, 
sírjára a kegyelet virágait helyezték el. 

Külön köszönjük Dr. Oszvald Gyula és Kerekes Ágnes áldozatos 
munkáját. A gyászoló család 

JÚNIUSBAN ELHUNYTAK
Csipes Sándor 62 éves Nyáregyházi u. 32.
Csontos Illés 62 éves Hunyadi u. 28/2.
Nagy Istvánné 66 éves Köztársaság u. 26.
Pécsi Jánosné 89 éves Ságvári ltp.
Tillinger Józsefné 87 éves Nagyváradi u. 22.

JÚNIUSBAN SZÜLETETT

Lehel László és Bíró Ágnes Koppány László
Dóra György és Rózsa Csilla Henrietta Réka
Fegyveres Attila és Majoros Márta Vanda
Király Lajos és Magna Melinda Dávid
Simó Pál és Gavlik Adrienn Szonja
Várdai Zoltán és Hrobár Erzsébet Tibor Levente
Godó Zsolt és Volecz Katalin Rajmond Tibor nevű gyermeke.

JÚNIUSBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Szente Gábor és Méhész Henrietta
Fekete Zoltán és Vigh Mónika
Göbölyös Ferenc és Kiss Georgina
Simó Árpád Attila és Blahut Ibolya

1. Dr. Pécsi Angéla
2. Dr. Galiger Zoltán
3. Dr. Fógel Kristóf
4. Dr. Pécsi Angéla
5. Dr. Varga Krisztina
6. Dr. Varga Krisztina
7. Dr. Pécsi Angéla
8. Dr. Kis Ferenc
9. Dr. Pécsi Angéla
10. Dr. Fógel Kristóf
11. Dr. Pécsi Angéla
12. Dr. Zolnyan Erzsébet
13. Dr. Zolnyan Erzsébet
14. Dr. Fógel Kristóf
15. Dr. Zolnyan Erzsébet

16. Dr. Fógel Kristóf
17. Dr. Fógel Kristóf
18. Dr. Babinszky Eleonóra
19. Dr. Pécsi Angéla
20. Dr. Pécsi Angéla
21. Dr. Oszvald Gyula
22. Dr. Zolnyan Erzsébet
23. Dr. Pécsi Angéla
24. Dr. Pécsi Angéla
25. Dr. Babinszky Eleonóra
26. Dr. Tajti Géza
27. Dr. Zolnyan Erzsébet
28. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
29. Dr. Fógel Kristóf
30. Dr. Makkos Gyula
31. Dr. Fógel Kristóf

Érdeklődjön személyesen, vagy telefonon 
az 50/ 318-259-es telefonszámon!

Ne hagyja ki ezt a lehetőséget!

Új szolgáltatásunk: 

FOGFEHÉRÍTÉS FOGFEHÉRÍTÉS 

Hihetetlen, de egy fogsor csak

MINDEN SZOLGÁLTATÁSUNKBÓL 

10% KEDVEZMÉNYT ADUNK!

ÓRIÁSI AKCIÓ 
A CED-DENT KFT.-NÉL!

39.900 Ft!


